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BUDAPEST, XXXVI. ÉVFOLYAM. 253. SZÁM. 1902. HÉTFŐ, SZEPTEMBER 15.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA11.

Telefon száma 788.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Eévre . . 40 kor. 1 Egy negyedévre 10 kor. 
Egv fél évre . 20 kor. | Egy lióru 3 kor 60 fii.
Efilfeidre: 3 hóra Németországba 12 korona. 
Eranczia-, Olasz-, Orosz-, Toruk-. Görög--, Spa­
nyolországokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a postaszer-

■~i korona.ződéshez tartoznak, negyedévre 16
Egy szám ára 12 fii.

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatárs-

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11 

Telefon szama 706. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
Parisban föftgynäbsegunk: Jolin F. Jone» 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban fóígyncksagúnk : Teleki Józset 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a,16: Németországi kizárólagos 

vazérképviselöségiink Daube G. L. cs Társa, 
valamint össze» fiókjai.

Béoebeo : Danneberg I., I. Kmnpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, I., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler L, Wallfischgasse 10 
Mossa Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Se balek Henrik, I-, Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben : ürell, Fössli & Co.
és valamennyi hirdetési iroda.
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Eflai számunk főbb közleményei s
Vezórozikk: Vasárnapi krónika.
Cazlnto szavak egy miniszter előtt.
^OSSitb.
Leleplezések egy aktában.
Nona kell intendáns.
Túrcza: A szörnyeteg. Irta: C zó bel Mink a. 
Regény: A halál diadala. Irta: Gabriele D’An*

raazlo.

Vasárnap! krónika.
Egy ma érkezett sasvári sürgöny­

ben azt tudatják velünk, amint lapunk 
más helyén olvasható, hogy Biilow 
őrnagy, német katonai attasé, Kra- 
molin főispán előtt elítélő nyilatkoza­
tot tett az »alldeutschokról.« így, a 
beszélgetés részleteit és körülményeit 
nem (ismerve, e puszta nyilatkozatból 
éppen csak azt a következtetést újít­
hatjuk föl. amit annak idején az ezek 
után ránk nézve egyéb okok nélkül 
is szimpatikus attasé szavai előtt már 
Biilow kanezellár hasonló kijelenté­
seihez fűztünk, mikor a német biro­
dalom túlzó elemeit megrótta és el­
lenünk, magyarok ellen való áskáló- 
dásukat elitélte. Azt, hogy az r all­
deutsch í fogalom, úgy látszik, egy 
csöppet sem népszerű a fészkében 
sem, otthon is annak tartják, aminek

udvar aligha remélheti. De több mint 
bizonyos az, hogy Sándor király e 
miatt nem fogja a bécsi utazását el­
ejteni s politikai czélszerüségböl eset­
leg Drága királyné nélkül fog Bécsbe 
ellátogatni.

Bulgáriában a maczedon-bizótíságok 
forradalmi akcziója nagy felsüléssel 
végződött. A bolgár kormány az euró­
pai érdekelt nagyhatalmak részéröl 
érkezett nyomatékos figyelmeztetések­
nek engedett és a bizottságokat szét-

mi látjuk: túlzó elemek okvetetlenkc-
üeseneK.

Sándor 
rálynét a

abban
idején

irálvi

szerb királyt és Drága ki- 
pétervári udvar együttesen 

fogadja. A sokat vitatott etikett-kérdé­
sek nehézségeit tehát elhárították és 
ennélfogva a királynéi méltóságára 
bü'Zke Drága királynénak része lesz 

a kitüntetésben, miként annak 
Natália exkirálynénak, hogy 
férje oldalán mutassa be hó­

dolatát a ez ári párnak. Szerbia le­
li, t szorosabbra fűzheti most már az 
'Oroszországgal való barátságát. De a 
szerb külpolitika intézői, természete­
den első sorban maga Sándor király, 
nem mondhattak le a pétervári ut 
kedvéért monarchiánk rokon szenvéről. 
Ennek a rokonszenvnek politikai sú­
lyát Szerbiában nagyon is tudják mél­
tányolni.

Mint már többször említettük, Sándor 
király környezete élénken puhatolózik 
a bécsi udvar hangulata után. Annyit 
tudósítónk teljes határozottsággal ál­
lít. hogy Sándor király fogadtatásának 
semmi akadálya nincsen, de még ma 
is füg > kérdés, hogy az etikett-kér­
désekben oly kényes bécsi udvar Drága 
királynét is c1 fogadja-e. Több a való- 
-xinuség, hogy ennek a kérdésnek ne­
hézségeit elhárítani egyelőre a szerb

robbantotta. Ez idő szerint ezek a bi­
zottságok nem is voltak életképesek. 
A kebelükben dúló belső egyenetlen­
ségek nyílt szakadásra vezettek. Sza- 
ravoff, Zoncsev, Gesov, Mihajiovszki 
ellenségeskedései megkönnyítették a 
kormány munkáját. Az egyenctlcnkc- 
dés, zajos gyülésezés és fenyegetőzés 
alkalmas okot képeztek e beavatko­
zásra. Most tehát a bizottságok azzal 
vannak elfoglalva, hogy újból szer­
vezkedjenek. A maczedon-bolgár forra­
dalom miatt tehát egyelőre nyugod­
tak lehetünk.

Budapest, szeptember 14.
Osztrák hányok arról szólnak ma vószt- 

jósló aggodalommal, hogy a csehekkel semmi 
módon sem sikerül Kürbemek a megegye­
zés. Amit kívánnak, azt nem teljesítheti és 
megbékítésük nélkül a kiegyezést semmi 
esetre sem viheti keresztül a íteichsrathban. 
Ez ugyan nem újság, de hogy a bécsi sajtó 
éppen most kesereg fölötte olyan szembe­
tűnő egyhangúsággal, az magyarázatát leli 
abban a másik — ugyancsak osztrák forrás­
ból érkező — hírben, hogy a két kormány 
is messzi van még az autonom vámtarifára 
nézve a végleges megállapodástól s hogy 
éppen ezért a Reichsratlmak október 
elejére tervezett összehívásáról egyelőre 
szó sincs. Jelzik a bécsi híradók, hogy 
e hét végén folytatják az autonom ta­
rifáról a tanácskozást, de ez nem lesz az 
utolsó, hanem talán az, a melyiket szep­
tember utolsó napjaiban Budapesten tarta­
nak s a melyen talán már összefoglalhat­
ják a konferencziák eredményét. — Mindezt 
regisztráljuk mint annak az. éppen eléggé 
jellemzett huzavonának újabb fázisait, a 
melynek éppen csak a végére vagyunk ki­
váncsiak.

nyílt beszédet. Azt, hogy: eredményre ipar­
ban, kereskedelemben ne számítsunk, a 
míg Ausztriával gazdasági közösségben 
élünk. Első eset az országban, hogy számot­
tevő hivatalos testület élén ilyen világosan 
fejezik ki a kormánynak egy tagja előtt, 
hogy a nemzetnek ebben a kérdésben mi a 
föltétien kívánsága.

De még jobban emeli ennek a nyilatkozat­
nak értékét, hogy az Ország összes kamarái­
nak küldöttei élén történt s azok közös 
maniíésztumának tekinthető, mert utóbb az 
együttes ülésükön ebben az értelemben hoz­
tak egyhangú határozatot.

A miniszter kitért a válaszadás elöl. Más­
ról beszélt. A maga témájáról, a mely 
ugyan szintén érdemel figyelmet, mert a 
középosztály érdekében való, de nem arra 
volt felelet, a mit kérdeztek tőle.

A dehreczeni jelentős eseményről a kö­
vetkező távirati tudósítást kaptuk:

Dctireosea, szept. 14.
A kereskedelmi és iparkamarák országos kon­

gresszusa ma kezdődül meg a debreczem kamara 
székhazának felavatásával. A diszgyülésen jelen 
volt Láng Lajos kereskedelmi miniszter, TV icken- 
hurg Márk államtitkár, Duky Gyula főispán, 
Dobieczky Sándor, Benedek János és Ncményi 
Ambrus orsz. képviselők, Komlóssy Artúr pol­
gármester-helyettes, Bálint Imre konstantinápolyi 
közgazdasági attasé, Gelléri Mór, Tliék Endre, 
Lánczy Leó, Toinay Lajos volt vasúti igazgató, 
Szabó Kálmán a debreczc-ni iparkamara elnöke 
és 18 hazai iparkamara elnökei, titkárai és más 
kiküldöttjei.

Délelőtt 10 órakor kezdődött az ünnepség.
Szabó Kálmán, a dehreczeni kereskedelmi és 

iparkamara elnöke üdvözölte Láng Lajos minisz 
tért, beszédében hangsúlyozta, hogy számottevő 
eredményt különösen az iparfejlesztés terén 
nem érhetünk cl addig, inig Ausztriával

'-hm?.

mara vezetó'it, majd Toinay Lajos mondott be­
szédet, amelyben azt hangoztatta, hogy a magyar 
közgazdasági tényezőknek, a mezőgazdaságnak, 
az iparnak és kereskedelemnek együtt kell mű­
ködniük testvéri szeretettel a haza javára. Kom- 
lóssy Arthur polgármester-helyettes Debreczen 
közönsége nevében üdvözölte a minisztert. Lánczy 
Leó a hazafias nemzeti irányt hangsúlyozza az 
ipar és kereskedelem fejlesztésében.

A diszgyülés után következett az iparmuzeum 
megnyitása a miniszter és a többi vendégek jelenlé­
tében. A múzeumban a debreczeni kamara terb­
eten készült versenyképes ipari czikkek vannak

kiállítva.
Azután a küldöttségek tisztelgése következett. 

A debreczeniek küldöttségének, amely vasúti üzlet- 
igazgatóságot kért és egyebek között szóba hozta 
a vasutminiszterimn létesítésének kérdését 
a miniszter azt válaszolta, hogy vasutminiszte- 
rium felédlitásáról még korai beszélni.

Szeptember 19-én, pénteken: reggel öt óra­
kor Budapest utczáin zenés ébresztő. Féltiz 
órakor istentisztelet a Deák-téri ág. ev. tem­
plomban. Kossuth sírjának megkoszorúzása 
és a Kossuth-mauzoleum alapkőletétele a 
székesfőváros hatósága által, az országgyűlés 
mindkét házának és az ország törvényhatóságai­
nak és a fővárosi egyesületek küldötteinek je­
lenlétében. Az ünnepi beszédeket tartják: a mau­
zóleumnál a székesfőváros polgármestere, a sír­
nál: a fővárosi polgárság, az 1848 49-iki honvé­
dek, a nógrádmegyei ág. ev. esperesség, a főis­
kolai ifjúság, az országos függetlenségi és 48-as
párt, az országos demokrata párt, a másik orszá­
gos függetlenségi 48-as párt. Közben a Budapest 
és vidéke kerületi dalos szövetség dalárdái­
nak éneke; Rákosi Viktor FoMsz-át és Papp 
Zoltán Kossuth-ódájút maguk a szerzők olvas­
sák föl.

Gyülekezés déli 12 órakor a Kálvin-íér, a 
I Muzeum és Egyetem-tér környékén. A menet

indul, zászlók alatt délután egy órakor indui s a 
Délben lakoma volt, amelyen 1 u.cv főispán a j Jluzeurn-küruton, Kerepesi-utón, köztemeto-uion

királyt, Szabó Kálmán a minisztert, Láng Lajos ; Bal ad a kerepes! temetőbe s a lí-:k kapun i -
Debreczen közönségét köszöntötte. A miniszter
tósztjnban arról szólt, hogy milyen nagy szükség 
van a magyar közeiéiben az összetartozására. Deil 
Jenő kamarai titkár ebből az ötletből kiindulva 
azt mondta köszöntőjében, hogy ellenzéki lőttére

menve, s megállás nélkül elvonulva a Kossuth-
temető ilí-iíés mauzóleum alapköve eb':tt, a 

kapuján kijön és a Teleki-téren eszük fel. Este 
8 órakor a Muzeum-köruton Ruttkaynó Kossuth 
Lujzát és Kossuth Lajos fiait

ayj
üdvözli dallal és

is érdemesnek ösmeri el a minisztert, mire Láng zem;Yej a polgárság.
Lajos megjegyezte, hogy >a kormány is a haza Szeptember 20-án, szombaton: déli 12 órakor
boldogulását készíti elő, bár keveseob zajjal, mint 
az ellenzék«, Wickenburg államtitkár Debre- 
ezen iparára és kereskedelmére ürítette poharát. 

A miniszter délután elutazott Debreezenbűi.
*

az országos Kossuth-z arsasag el ünnepi 
gyűlése. Esti nyolez órakor Kossuth-lakomak. 

Szeptember 21-én, vasárnap: d. u. 3 órakor
a külső kerepesi-uti Tattersalban országos nep-

Este összeült a kongresszus Szabó Kálmán el­
nöklete alatt. Alelnököknek Kristyóri József 
aradi és Radvúnyi István miskolezi kamarai el­
nököket választották meg. Sarkadi Lajos nagy­
váradi kamarai titkár beszámolt a legutóbbi

gyűlés.

A budai polgári kaszinó az ezres bizottságban 
számos tagjával képviselteti magát; az iparosok 
köre 18-án este 0 órakor emlékünnepélyt rendez, a 
melyen dr. Párta Ferencz orszgy. képviselő fogja 
az ünnepi beszédet mondani. A budapesti demo-

1899-iki kongresszus óta történt eseményekről és krata körök értekezletet tartottak Vázsonyi Vilmos 
- X . - - - - - elnöklete alatt. Elhatározták, hogy együtt vonulom;

gazdasági közösségben elütik.

őszinte szavak
egy miniszter előtt.

Egy íinnepics alkalomból ma őszinte szavak 
hangzottak el az önálló vámterület fűltél len 
szükségéről. Egy miniszterhez intézté k ezeket 
a szavakat, Láng Lajoshoz, a ki Debreezen- 
ben volt az ottani kereskedelmi és ipar­
kamara székhazának felavatásán.

Ürömmel adjuk tovább a hírét, hogy 
Debreczenbcn, ennek a derék magyar váro>- 
nak lelkes polgárai körében mondták ezt a

es

Az üdvözlő beszédre Láng Lajos miniszter 
hosszabb beszéddel válaszolt. A napi kérdésekről 
mondotta — nem kíván szóiani, azokon felül­
emelkedik most és általánosabb szempontokból 
Ítéli meg az ipar és a ki reskedelem fontos szük­
ségeit. A nemzeti vagyonosodba o két falttorát a 
középosztályhoz akarná forrasztani, ahhoz, a mely 
egyesíti magában a vezetésre szükséges erényeket 
és a melyen a jövendő nemzeti fejlődés alapja 
nyugszik.

— Ám ez az osztály — folytatta a miniszter 
— ma nagy válságban t . Megviselte nemcsak a 
gazdasági átalakulás, ha ‘cm a mi társadalmi és 
politikai életünk is, a m ly a legsúlyosabb terhe­
ket éppen a küzéposztálára hárította. Ezt a kö­
zéposztályt uj elemekkel "gyarapítani, abban a 
munka tiszteletét az egész vonalon felkelteni és 
megerősíteni, annak számára a jólét uj forrásait 
megnyitni és ezzel azt a virágzás eddig m m is­
mert uj fokára emelni: ez a in gyár ipar és ke­
reskedelem egyik legszebb és legnemesebb fel­
adata.

A fejtegetések során megjegyezte még Láng 
Lajos:

— A magyar iparnak és kereskedelemnek át 
kell hatva immie azon nemes tudattól, hogy nem 
szabad pusztán anyagi eredményekéi t fáradoznia, 
hanem L. ktol állítania a maga egész erejét a nagy 
gazdasági ez. él ok szolgálatára. Ls ne lugyje senki, 
hogy ipar és kereskedelem a maguk természeté­
nél fogva távolabb állnak a hazafias erényektől, 
mint bármely niás foglalkozás.

Azután Szávay Gyula a dehreczeni kereske­
delmi és iparkamara titkára ismertette a 
kamara 52 éves történetét. I tana Tliék Endre a 
társ-kamarák nevében üdvözölte a dehreczeni ka-

reformokról. Jelentését tudomásul vették. Azután 
Deil Jenő kassai kamarai titkár indítványára 
soronki vül tárgyalás alá vették az önálló vám­
terület kérdését dr. Szentpály István miskolezi 
titkárnak az önálló vámterületet pártoló előadása 
alapján. Szakács Péter, Záray Károly és Szabó 
Kálmán szintén az önálló vámterület mellett fog­
laltak állást. Végül Deil Jenő indítványára elfo­
gadták azt a határozati javaslatot, hogy már 1907. 
végén létesiitessék az önálló vámterület és 
az összes külállamokkal, tehát Ausztriával is

Kossuth Lajos sírjához s koszorút helyeznek rá. A 
sírnál az ünnepi beszédet Vázsonyi Vilmos mondja.sonyi

S.-A.-Ujhely város ma nagyszabású Kossuth-

oivan szcTzoüesisek kötésére törekedjünk, amelyek­
ben mezőgazdasági és ipari érdekeink teljes mér­
tékben megóvassanak.

A kongresszus ülése este 9 órakor ért véget- 
Hétfőn folytatják a tanácskozást.

Egsshül

Az ünnepre készülés.

Az ünnep-hét ránk köszöntött. Hisszük, 
tudjuk, látjuk is már a lelkes készülődésből 
előre, hogy szép ünneplés lesz ez ; ha nem 
is olyan nagyszabású, a milyennek szeretnék 
(s a milyennek a kormány nem akarja), de 
emelkedett-. é:: é Len méltó Kossuth errilé-

üez.

Az unripság.'k körpontja természetesen a fő­
város lesz. Négy napig fog tartani
következő:

SzcptcriAicr 18-án, csüh'nökön: este 
házakban, nevezetesen a Városligeti 
ünnepi előadás.

ünnepet rendezett. Reggel — így szól a tudósítás — 
a zenekar bejárta a. feilobogózott és szépen «ti-zi- 
tett utczákat. A vármegyei küldött- ég Maioloy 
Etele alispán vezetése alatt gróf Hadik Béla fő­
ispánnal, Dokus Gyula és Ernő orsz. képvise­
lőkkel, valamint számos bizottsági taggal az egye­
sületek és nagyközönség ezreitől kísérve a refor­
mátus templom elé vonultak. A bálaadó isten- 
tisztelet énekkel kezdődött, mire I'ejes István 
esperes megható imája következett. Kőrhely 
Géza ev. lelkész beszédet mondott. A templom­
ból a városházához vonultak, a hol diszközvyü- 
lés volt. A polgármester a városháza erkélyéről 
megnyitva az ünnepélyt, a dalárda az ünneplő 
közönséggel együtt a Ilymnuszt énekelte. Az ün­
nepi beszédet dr. Kossuth János az erkélyre, 
mondotta. Az impozáns menet azután a vár- 
megyeházához vonult, hol Matolay Et-de alispán 
a 48-as honvédek nevében s ezektől körülvéve 
lendületes beszédben dicsőítette Kossuth Lajost. 
A gyülekezet a megyeházától U emberger 
Márkus házához vonult, hol dr. Szirmav István 
beszédet mondott. Erre a házon elhelyezett em­
léktábla leleplezése következett, melynek felirata 
a következő:
jj jj ..Ebben a házban lakott Kossuth Lajos 

1830-ban. Születésének századik évfordulója 
alkalmából megjelölte Sátoralja-Ljhely vá­
ros közönsége Í9U2. szeptember 1-1 ■"
Máramarosszigeten az országos ünnep nap­

ján díszközgyűlés Lsz a városházán és a mugye- 
orrendje a | házán; este pedig dü-zelöadás a színházban. A vá- 

' rost kivilágítják. — Aagy-Atúdon az ünnep e!ő- 
estélyén kivilágítják a várost; 19-én pedig dél­
előtt gyűlés lesz a Széchenyi-téren. Istentiszteletet 
tartanak a r. katli. templomban és az izr. irna-

a s:nn- 
Szinkorben

Az Egyetértés Luciája,

t szörnyeteg.
— Az Egyetértés eredeti tározója.

Hová ragadja földi embert gőgje?
Hogy a hány isten mag leszállt a földre 
— Egyet kivéve— mind, de mind megölték 
Megcsufoltnn szétzúzták, összetörték.
Lát játok ott: görög-liget homályba,
A zépség, uj feltámadását várva, 
Széttört istennők fehér márvány teste.

A Golgotlián feltűnik már keresztje 
Az ártatlan, szolid istenfiának.
Csak tolakodnak, nőnek, mind az árnyak 
Keresztnek árnya ott lebeg már régen 
Kónkőszinü, világos esti égen.

Veres barátok, hosszú szőrcsuhába’ 
Hajón indulnak éjszak-fény honába. 
Csak neki, ismeretlen tengereknek! 
Éjszak ködébe istent űzni mennek.
S hol még egy isten csöndes erdómély en
Lakozhatnék, —az ember nagy kevélyen 
Földjét feldúlja, szép fáit kivágja, 
Romhalmaz lesz az istenek tanyája.

Romhalmaz lesz a szív is, mely merészen 
Istr'n lakása lett — csatára készen, 
í Időbe fogja minden embertársa :
„Mért leitő iobb ?J tért egy isten lakása?“

Imádkozott, s tömjént szúrt a sereg,
Uj istenüket sűrűn körülállván. —
A borjú tündökölt vakító sárgán.
Előbb tán nem is élt, csak bambán nézett, 
De aztán lassan rá szállt az igézet:
Most mintha nőne, kitolul fejéből 
Két hosszú szarva, tűz ömlik szeméből, 
Jelképe lesz az állati erőnek,
Kérődző száján tigris fogak nőnek. 
Eleséget kér, — emberhúsra vágyik, — 
A tömeg sápad, megrémül halálig.
S maguk közül választunk ketiőt-liármat 
Szent áldozatnak, — de a szörnyű állat 
Meg nem elégszik.

Reszket, ing, az állvány, 
Leugrik róla most a rémes bálvány. 
Szőre bozontos lett, a háta görbe, 
Tehetetlen — otrombán fordul körbe. 
Már óriás bikává öltözött,
É rézkor me csat tog a sereg között. 
Fugával tép, szarvával öklel, rombol, 
Lidiével süt, vad őrületben tombol. 
Körméhez véres czafatok tapadnak, — 
Az emberek rémülten megszaladnak, 
Nem használ semmi, mint— egy tüzvihar 
A szörnyeteg türköl, rájuk rivall: 
„Imádjatok, hat, áldozzatok nekem !

A földön Én vagyok — s más nincs
az égben !“

De egyszer—tun pokol tüzehől forr\ a 
Egy hamis isten szállt a földi porba. 
Nem volt magasztos, nem riasztá széjje. 
A tömeget, nagy emelkedettséggel 
Egy furcsa borjú volt. * Idomtalan 
Nehézkes teste tiszta szinarany. 
Vihogva bámulták az emberek

Leborul a sereg, reszketve, félve, 
Rajtuk tapos a bika körme-éle.
Kitépi lelkűket,
Veszett túnezút
Von&gló testükön őrjöngve járja —

Ez az arany borjú 
Földpusztitó,
Lélek-ölő
Könytől patakzó véres orgiája.

Czóbel Minka.

A HÁLÁL DIADALA.
REGÉK V. 7

GABRIELE D’ANNUNZIO.Irta
Azután csöndesen egymás mehé ültek 

szorosan és reszketve és hallgatták, 
ahogy a megzavart, friss vér lassan lecsön- 
desedik.

Ilippolyta azt mondta:
— Tedd a lejedet ide az ölembe.
György odahajtotta a fejét.
— A széltől kipattogzott az ajkad!
És lesimitoV i a puha bajuszszállakat az 

ajkáról. A férfi a szájához emelte a kis- 
ujját és sokszor megcsókolta.

— A szempilláid neked is nagyon liosz- 
szuak.

És lecsukta a szemét, hogy gyönyörköd­
hessék benne. Azután sorra engedte az uj­
jait csókolgatni és látta, hogyan emelkedik 
fel lassan az ajka és hogyan tűnnek elő a 
fehér fogak egymásután. Mindakelten na- 
cryon szerelmesek voltak ebben az órában és 
lassan, félénken suttogtak szerelmes gyön­
gédségeket.

— Ez az első utazás, amelyet együtt 
teszünk meg és az első, amelyet egyedül.

Az asszonynak tetszett, hogy valami olyant 
tesznek, amit nem szabad és nem illik. A 
férfi 1 öl állt és megcsókolta a nyakát. A sze­
meikben különös tény látszott.

Es megint látták a kis elhagyott korcsmát, 
a nagy kályhás szobát és a faragott ágyat 
a szűzies, fehér függönyökkel.

A1 bánóban ebben a hónapban nem lesz- 
senki, mondta az asszony.

— Milyen szép is lesz egyedül egy elha­
gyatott vendéglőben. Nászutazóknak fognak 
tartani.

Belehajt a tavaszi, vékony kabátjába és 
odahajolt Györgyhöz.

— Ma hideg van. Nem? Ha megérke­
zünk, tüzet gyújtunk és teát főzünk.

Csöndben ültek mindaketlen és a sze­
mükben nagy szenvedélyek látszottak és az 
ajkúit reszketett ismeretlen, nagy érzésektől.

Azután úgy látták, mintha fátyol lenne a

szemük elölt, a mely mögött egy izzó me­
leg kályha, egy kis szoba és egy fehér füg- 

’átszott.
V csöndes falu!— E-j

Ilippolyta hangja gyengéd volt és 50
szomorúságot lehetett belőle kiérezni.
5zehuzta a szemét és belenézett a

Ü sz­
ilagy

szürke messzeségbe.
De György még mindig nem hirt meg­

szabadulni ezektől a gondolatoktól. Nyitott 
szemekkel víziókat látott. Kimeresztette a 
szemeit és úgy ült ott minden érzés és min­
den akarat nélkül.

— Mire gondolsz ? — kérdezte Ilippolyta 
szomorúan.

— Terád!
Az asszonyra gondolt és arra, hogy most 

úgy utaznak, mint a más utazók.
— Kétségkívül utazott már egyszer így a 

férjével. Talán akkor érezte először az első 
szerelmet. Olt a férje oldalán. Talán ő is 
arra a pillanatra gondol. Az első csókra, 
amely szabad volt. És összehúzta a szemöl­
dökét és nagyokat sóhajtott. Ilippolyta már 
ismerte ezt a szimptomát és megkérdezte:

— Szenvedsz nagyon ?
Odahajolt melléje és fájdalmasan nézett 

rá. De nem volt ereje tovább kínozni kér­
désekkel, mert félt, hogy fájdalmakat okoz 
vele. És megcsókolta hosszasan, nagy sze­
relemmel a homlokát.

— Na, itt vagyunk Ceccbinában. Föl ked­
vesen szálljunk ki

Kinyitotta az egyik ablakot és kihajolt 
rajta.

— Hideg az éjjel, de nagyon szép. Száll­
junk ki kedvesem és mosolyogjunk, mat ma 
ünepünk van.

Ezek a kedves és szerető szavak oly jól 
estek neki, hogy elfeledte mindazt a sok 
kellemetlen és szomorú képet, a melyek kí­
nozták. És ahogy kilpett a friss levegőre, 
egészen fölüdült.

V.
Lodovico Togni öreg vendéglője, kopott 

külsejével, sárga falaival és zöld ajtajával — 
a melyeken primitív és mégis ízléses díszí­
tések voltak — kolostorszetrüen nézett k\

Minden bútordarabon meglászolt a csend és 
a béke. Az ágyak, a székek, u szofa és 
a képek — mind komolyak voltak és 
régiek és tiszteletreméltó volt még az asz­
tal is. A takaróknak lágy színük volt és a 
közepükben rózsa-guirlandok és más szimbo­
likus rajzok látszottak : egy lipa vagy egy 
fáklya. A szőnyegen alig látszottak már a 
virágok és beleolvadtak a szürke alapszínbe.

— Mennyire örülök, hogy itt vagyunk, 
mondta Ilippolyta és beleült egy puha, régi 
székbe és hátrahajtotta a fejet. Szeretnék 
örökre itt maradni.

A szegény öreg nénémre gondolok, a ki 
épp ilyen házban lakott, mint ez. Egyan- 
ilyenck voltak a bútorai és száz év óta egy 
helyben állottak. És soh’sem felejtem el azt 
a rózsaszín poharat, a melyben virágok vol­
tak és a melyet egyszer este összetörtem ... 
Emlékezem, hogy sírt. Szegény jó öreg asz- 
szony! Látom még az ő fekete csipkeken- 
üöjét, a mely alól kilátszott a fehér, ősz haja.

Lassan beszélt, megszakításokkal és foly­
ton a kályhát nézte, a melyben erősen vi­
lágított a tűz. Néha ránézett Györgyre és 
közben felhangzott az utczáról a munkások 
egyforma, erős munkája.

— A házban — emlékszem jól — volt 
egy magas, la-padlás és galambok tanyáz­
tak a tetején. Egy keskeny ialépcsön men­
tem fel hozzájuk és búzát adtam nekik. Meg­
ismerték a lépteimet és elém röpködlek. Azu­
tán leültem a földre és ráültek a váltamra 
és én szertehintettem az ennivalókat. A 
szomszéd házból csöndes ének hallatszott. 
Olyan színtelen volt és tompa, mintha egy 
vak ember dalolná és mindig ugyanazt a 
melódiát. Ez a dal mindig elszomorított és 
behunyt szemmel hallgattam. Néha észre­
vett egyik galamb és odaröpült hozzám és a 
szárnyait csattogtatta. És a szomorú dal 
tovább és tovább hangzott . . . Még most 
is emlékezem rá üdén és tisztán és el tud­
nám énekelni minden melódiáját. Akkor lett 
szenvedélyem a zene. Egy láthatatlan em­
ber, vagy asszony ébresztette fel bennem 
ezt a szenvedélyt.
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Hétfő, sz2

lazban. — Tuidcéssin-hzn Kossuth Lajos szü'e- 
‘ésnapján Bárdos József fűerdész mord a város­
háza erkélyéről magyar és tóinvelvü alkalmi be­
szédet. Délben a város népét megvendégelik a 
nap emlékére. — Ipolyság piaczán Krupccz 
István ev. esperes istentiszteletet tart, mely után 
Csermák Ernő emlékbeszédet mond. Este társas­
vacsora.

EGYHÁZAI.
As nj í'ögoudnok. Hegedűs Sándornak a 

dunántúli református egyházkerület uj főgondno­
kának holnap végbemenő beiktatására, amint 
Pápáról jelentik, a kerület egyházi és világi 
tagjai rendkívül nagy számmal érkeztek meg oda. 
hegedűs Sándort, aki ma délután érkezett meg, 
a pályaudvaron a kerület nevében Antal Gábor 
püspök üdvözölte.

Evangélikusok közgyűlése. Az evang. egye­
temes gyámintézet és a Luther-társaság ma tar­
totta évi közgyűlését Kőszegen. Elnökök voltak: 
báró Radvánszky és Zsilinszky államtitkár. 
Resztvettek még Boltik Frigyes, Gyurótz Fe- 
rencz, Zelcnka Pál és Müller Frigyes püspökök, 
valamint az evang. cgynáz számos tagja.

Az EGYETÉRTÉS uj nyomdája, szer­
kesztősego és kiadóhivatala IV., 
Vármegye-utcza 11. számú házunk­
ban van. —- —1—T- 

Az Egyetértés telefon számai : 
Szerkesztőse^: 788. Kiadóhivatal : 706.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. A görög herczeg ma 

Pólába érkezett. — Keresztély Schleswig hoi- 
steini herczeg kedden Schönbrunnból Londonba 
utazik.

— A király vadászaton. A király — mint 
Becsből jelentik — e hónap végén hat napi va­
dászatra Neubergbe megy. A vadászatban Lipót 
és György bajor herczegek is részt vesznek.

— A beíga kirá yaá haldoklik A belgák 
királyasszonya, Lipót király neje — a mint 
a Le Soir Brüsszelből jelenti — halálán 
van. A magas kom fejedelemasszony régebb 
idő óta beteg s állapota az utóbbi huszon­
négy óra alatt reménytelenre lord ült. Lónyay 
grófné, a ki tudomás szerint leánya a hal­
dokló királynénak Belgiumba készül. Lipót 
király pedig megszakítja luchoni tartózkodá­
sát és visszatér a belga fővárosba.

— A hadgyakorlatok még csak egy napig 
tartanak. Ma, amint Sasvúrról jelentik lapunknak: 
reggei csendes mise volt, A királynak a templom 
küszöbén Skarda prépost nyújtotta át a szentelt 
vizet. A templomból a király visszatért a kas­
télyba. József főherczeg tegnap kissé meghűlt 
és gyengélkedése miatt nem volt a misén A mise 
ula:i par perczczel Murguti Albert vezérkari szá­
zados 0 Felsége parancsára megjelent Skarda 
prépostnál és a király nevében remek gyémántos 
gyűrűt adott neki át. Ma reggel osztották ki a 
kitüntetéseket. A német trónörökös környezetéből 
Pritzehvhz ezredesnek a király sajátkezű alá­
írásával ellátott fényképét adta gyönyörű arany­
keretben. Stúlpnágel főhadnagy a vaskorona 
rend harmadik osztályát, Sommer regiszlrátor a 
Ferencz-Józsefrend lovagkeresztjét kapta. A né­
met trónörökös szolgálatára beosztott tisztek kö­
zül gróf Auersperg Károly altábornagy a 
'porosz vörös-sasrend első osztályát, a trónörökös 
magyar ezredéhez tartozó I cigi Vilmos ezredes, 
a porosz koronarend második osztályát kapta a 
csillaggal, frigyes 1 Uniós trónörökös, akit előbb 
VVindischgrütz Alfréd herczeg látogatott meg, 

négyesfogaton Auersperg altábornagy kíséretében 
Kakiéra hajtatott Pere nez Peed in und főher­
czeg látogatására, útközben pedig meglátogatta a 
gyakorló csapatokhoz beosztott többi főherczeg 
két is. Dél u án két órakor ebéd volt. Az ebéd 
előtti cercle alkalmával Iri-yes Vilmos német 
trónörökös úgy nyilatkozott isrumolin \ iktor fő­
ispán előtt, hogy Magyarországon igen jól érzi 
magat. A vidék nagyon tetszik neki és sok fény­
képfelvételt csinált. Ebéd alatt a király azt mondta 
Kramohn főispánnak, hogy nagyon jól érzi ma­
gát Nyitramegyében. Ebéd után lói low őrnagy 
német katonai attasé meglátogatta Kromoljn fő­
ispánt és átadta neki t ilinos trónörökös ajándé­
kát: a trónörökösnek koronával díszített aranvke- 
retbefoglalt és sajátkezű aláírásával ellátott arez- 
képét. Az attasé e szavakkal adta át az aján­
dékot :_

— U fensége különös megelégedése és kem-e 
jeléül az itteni szép napok emlékére.

Biílow félóránál tovább időzött a főispánnál, 
mialatt többször kifejezi at adott a németeknek 
Magyarország és a magyarok iránt érzett ro- 
kon szén vének és elité loleg nyilatkozott az 
alldeutsch törekvésekről.

Este 8 órakor vacsora volt; hétfőn reggel Mor­
vaőr és Péterfalu között folytatják a haíh'vakor- 
lalokat. cj

Az időjárás hűvös és a hadgyakorlatokra ked­
vező. A német trónörökös Sasvárról kedden este 
8 órakor Lundenburg-Oderbergen át udvari vo­
nattal Berlinbe utazik, a hová másnap reggel ér­
kezik meg. A király Sasvárról délutáni 2 órakor 
utazik el, n nap délelőttjén még elnököl a had­
gyakorlat! sátorban taitandó megbeszélésnél és 
délutáni 1 órakor megr-ggelizik, aztán Lunden- 
burgon át Béé -'be utazik, a hová délulán 5 óra 
16 perezkor érkezik meg.

— Különös tévedés. A M. Tud. Akadémia 
íútitkári hivatalától ma a következő különös érte­
sítést kaptuk:

>A M. 1 ad. Akadémia ez idei nagygyűlése 
1902. május 7-én kihirdette, hogy a Teleki- 
jutalomért, 1902. szeptember 30. határidővel, 
vígjátékok pályázhatnak. Most többen, részint 
nevok aláírásával, részint névtelenül arra figyel­
meztetik a főtitkári hivatalt, hogy a sor az 
idén nem vígjátékra, hanem szomorú játékra 
került volna. Megengedjük, hogy a lél 
szólalúknak igazuk van, de most már a nagy­
gyűlés határozatán, nemhogy a főtitkári hivatal, 
még maga az Akadémia som változtathat.« 
Ugye, hogy furcsa! Az Akadémia, a bölcs 

Akadémia tévedett? Az igaz, hogy a tévedés 
nem valami tragikus, annál is inkább, mert a 
véletlen a komédiának kedvezett, de azokra nézve 
mindenesetre súlyos, a kiknek humor nem ada­
tott s a kik igy már csak egy esztendővel 
később pályázhatnak az Akadémia babéraira!

— A Vörösmarthy-szobor. Hétfőn délután 
hat órakor jár le a határideje annak, hogy a 
városligeti Iparcsarnokba kilehet szállítani a pá­
lyamunkákat. Hat órakor az átvevő bizottság 
jegyzőkönyvben lezárja a pályázatot. Kedden apá^ 
lyázó szobrászok felállíthatják müveiket a számukra 
kijelölendő helyen. Erre igazolványra van úgy 
nekik, mint munkásaiknak szükségük. Ezt az iga­

zolványt hétfőn egész napon künn az Ipar-
csarnokban szerezhetik meg a szobor-bizott­
ság jegyzőjénél.

— Trafibosok panasza. Sok-sok panaszuk 
van a trafikosoknak, a melyeket érdemes volna 
figyelembe venni az illetékes köröknek. Egyelőre 
a bécsi Irafikusokról van szó, a kik érdekeiknek 
megvédelmezése czéljából mozgalmat indítottak. 
Követeléseik közt első helyen a vasárnapi munka­
szünet áll. Nem az egész vasárnapot kívánják, 
hanem azt, hogy vasárnap délulán két órakor 
bezárhassák a irafikos boltot. Követelnek továbbá 
valamivel nagyobb hasznot a szivarból és bélye­
gekből. Nagyon érdekes az a panaszuk, hogy a 
szivar válogatása közben igen sok kellemetlensé­
gek történnek. Tapasztalásuk ugyanis az, lioey a 
szivarok válogatásának ürügye alatt hónaponkint 
30—40 korona értékű szivart lopnak el. Ennek 
folytán kívánják, hogy a pénzügyminiszter rende­
letileg tiltsa el a szivarok válogatását, a mi már 
bizonyára a vevő közönség részéről nagyobb 
nehézségekkel fog járni. Ez a bécsi szivarboltosok 
panasza és követelése, a mi bizonyára a buda­
pesti és általában a magyar Irafikusoknak is 
sérelme, panasza és követelése. Szent igaz, hogy 
a vasárnapi munkaszünelhez nekik is joguk van. 
Az is igaz, hogy a haszon nagyon csekély. Egy 
adat áll rendelkezésünkre, a mely ezt élesen 
megvilágítja. Helvenkélezer korona bélyegforgalmat 
keli csináln'ok és csak akkor van az eladott 
bélyegekből százhúsz korona hasznuk. Az illetékes 
körök is talán be fogják látni, hogy ez haszonnak 
ugyancsak kevés.

— Rektor-avatás. A budapesti tudomány' 
egyetemen ma délelőtt folyt le a szokott ünne­
pélyességgel a rektor beiktatása és az egyetemi 
tanév megnyitása. Az egyet, ifjúságon kívül nagy 
számú közönség volt jelen, ott volt Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter és az 
egyetemnek teljes tanári kara.

Az ünnepélyt, melyei az egyetemi templomban 
istentisztelet előzött meg, Vécsey Tamás prorek- 
lor nyitotta meg Beszédében beszámolt a múlt 
tanévről, a folvo tanévre pedig megadta az ünne­
pélyes invesztitúrát.

Kétly Károly az egyetem újonnan megválasz­
tott rektora beszélt ezután.

Kiejtette rektori programmját, mely: az egye­
temi önkormányzat és a tanszabadság meg­
védése, asuurn cuique elvének tiszteletben lariása, 
s i'gészséges, erős egyetemi közszellem fejlesz­
tése és ápolása. »Mindent az egyetemért /« — 
ez rektori jelszava. I-meríette mindazokat a téte­
les szabályokat, a melyek a rektor jogairól és 
kötelességeiről jelenleg hatályban vannak és a kü­
lönböző joghatállyal biró egyetemi szabályokban 
elszórtan található«.

A dékáni kar nevében Tlianhoffcr .Lajos orvos­
kari dékán intézett beszédet az egyetemi ifjúsághoz. 
Serkenti őket szorgalomra, önzetlenségre, jószívű­
ségre, hogy szegényebb sorsú tanulótársaikért te­
gyenek annyit, amennyit c-ak tehetnek. 
Gyakoroljanak nemes cselekedeteket, gondol 
janak a menza akadémikúra, az egye­
temi kórházra s a szép és nemes más 
egyéb egyetemi önképző és segítő egyletekre is.

Legyen fiatalságunk testileg, lelkileg erős, legyen 
erkölcsös, imádja Istenét és hazánkat. Ez az az 
őseink vérével áztatott és megszentelt föld, 
melyért mindent meg kell tennünk, hogy el ne 
veszítsük, hogy fényével Szt.-István felkent kirá­
lyunk dicső koronája beragyogja az egész világot, 
nemcsak úgy, mint a dicső múltban, de ha lehet, 
még jobban a jövőben. Az ünnepély Kelly 
Károly rektor köszönő szavaival ért véget.

— Czimerforditás. Az utóbbi napokban ma 
már a második az ilyen szomorú hirdetés. A 
hivatalos lap jelenti, hogy a báró Szepessy csa­
ládnak magva szakadt s igy a családul törölték a 
főrendek sorából.

— Az ivóban. Két helyről kaptunk hitt ha­
lálos vé'.-ü korcsmái verekedésről. Az egyik To- 
rontál-Ozora községben történt, ahol Matorcszku 
Tod or, 8. mai.ee Mujsze és Dover Petru, mind a 
három fiatal legény, vesztek össze a korcsmában 
s bicskával alaposan Összeszurkálták egymást. 
SamanecMojsze a helyszínen kiszenvedett, a má­
sik két legény sérülései halálosak. — Duna- 
Szerduhelyen Régi Sándor és Be.se József, a 
kik már régi haragosai voltak egymásnak, tegnap 
este egy korcsmában véletlenül összekerültek. A 
rú í gyűlő.ség csakhamar lángra kapott közöttük 
s Régi Sándor bicskájával mellbeszurla Besé-t, 
aki menten meghalt. A gyilkos legényt a szeg­
zárd i ügyészség fogházába szállították.

— A veszprémi uj kórház. Veszprémi tudó­
sitónk táviratozza: Az itteni közkórház uj pavi­
lonjának, melyre báró Hornig püspök 2U.0UÜ 
koronát adományozott, ma volt az alapkőletétele 
nagy ünnepségek kereteben. Megjelent a város és 
a megye Kolozsváry alispán és Szeglcthy 
polgármester élén. Hornig báró püspök be­
széd kíséretében telte le az első követ.

— Elmeorvosi értekezlet. Az október 26-án 
és 27-én Budapesten tartandó ll.-ik orsz. elme­
orvosi értekezlet igen látogatottnak Ígérkezik; már 
eddig is számosán jelentkeztek, különösen a 
vidékről. A belügyminisztérium képviseletében 
dr. Cliyzcr Kornél miniszteri tanácsos, dr. Raisz 
Gedeon osztály tanácsos és dr. Blum Ödön köz- 
egészségi felügyelő fognak az értekezleten részt 
venni.

— Halálos végű párbaj. Gablonsból távira- 
ratozzák: Köp ez járásbirú, a ki mint tartalékos 
hadnagy be volt vonulva fegyvergyakorlatra, egy 
másik liadnagygyal szigorú feltételek mellett pár­
bajt vívott. A járásbiró sebesült meg s oly sú­
lyosan, hogy sérülésébe belehalt.

— A karületl betegsególyzö közgyűlése.
A »budapesti kerületi betegsególyzö pénztár« ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek 
egyetlen egy tárgya volt: a pénztár pénzügyi hely­
zetének javítása. A közgyűlésen Tanay József 
elnökölt, a felügyelő iparhatóságot pedig dr. Raisz 
1». elöljáró képviselte. A napirend tárgyát Sar- 
kady Ignácz igazgató ismertette. Az igazgatóság 
a járulékkulcsnak 2l/p ,.-ra való felemelése mel­
lett azt akarja elemi, hogy a családtagok továbbra 
is ingyenes gyógykezelésben részesüljenek és 
pedig olyképen, hogy az ennek a fedezésére a járu­
lékon kívüli bevett és élvezett összegeket fogja fordí­
tani. Nagy vita kerekeden az igazgatóság javaslata 
felelt. A szavazásnál a javaslat melleit a munka­
adók közül 15, a biztosítottak közül pedig 62-en 
szavaztak igennel. A javaslat ellen nem-mel sza­
vazott 4 munkaadó és 25 biztosított s igy az 
igazgatóság javaslatát a közgyűlés nagy többség­
gel elfogadta.

— A vasút. Egy kis leányka haláláról tudó­
sit turóez-szent-mártoni levelezőnk. Havnya 
Pál volt pribóczi bírónak kis leánya hazatérőben 
volt a mezőről, mikor hirtelen záporeső érte utói.

EGYETÉRTÉS___________
Szoknyáját fejére kapva, szaladni kezdett; de épp
mikor a pályatesten át akart szaladni, Piutlka 
felől a gyorsvonat robogott el arra és darabokra 
szaggatta. Késő este találta meg a falu népe 
szétroncsolt testét.

— Megölte az anyját. Turócz-Szt.-Múrton- 
ból jelentik nekünk: Buttkán, a kassa-oderbergi 
vasút főműhelyének egy huszonhárom éves mun­
kása anyjával összeszólalkozván, tetlegességre ve­
temedett s oly súlyosan sértette meg anyját, 
hogy a sebeibe belehalt. A lelketlen tint letar­
tóztatták.

— A megijesztett város. Jászberény lakói 
— igy jelentik — rettegésben élnek néhány nap 
óta. Éjszakánként, néha többször is, hirtelen meg- 
kondui a város vészharangja. Az emberek ijedten 
rohannak ki az ulczára s rémülve látják, hogy a 
várost veszedelem ugyan nem fenyegeti, de a 
harangok maguktól szólaltak meg. A lakosság 
nagy része egész éjjel virraszt és a házát 
őrzi. Tegnap végre a rendőrségnek sikerült két 
gyanús alakot elfogni, s hogy valószínűleg ők a 
tettesek, mulatja az, hogy ma éjjel már nem 
hangzott a vészharang.

— Villámicatasztrófa. Mcgrenditő katasz­
trófa hírét hozza Lipcséből a táviró. A mo­
del wtlzi tanulók tegnap a hegyek közé rán- 
dultak együttesen, hogy a természet szépsé­
geiben gyönyörködhessenek. A kiránduló ij fá­
kat hirtelen óriási zivatar lepte meg. A vil­
lám a tanulók közé többször lesújtott. Há­
rom tanuló éleiét vesztette; huszonnégyen 
veszedelmesen megsebesültek.

— Hölgy-vivő tanfolyam lesz Lovas Gyula 
vivómester Nagymező-ulcza 28 sz. alatti elegáns 
vívótermében, még pedig a vivómesterné szemé­
lyes felügyelete alatt. Ezenkívül a rendes kard; 
vitor- és gyermek-vívásra is megkezdődött a 
beiratás. Jelentkezni lehet egész nap.

— Az ügyvédi kongresszus után Az orszá­
gos ügyvédgyülós állandó választmánya dr. Szivük 
hnre elnöklete alatt ülést tartott, a melyen dr. Pap 
József kamarai titkár bemutatta azon feliratot, me­
lyet az országos ügyvédgyülós határozatainak végre­
hajtásaként a polgári perrendtartás tárgyában az 
igazságügyi kormányhoz és az országgyűlés képvi­
selőházához szerkesztett. Ezen felirat 12 pontban 
foglalja össze az ügyvédeknek sérelmeit. Nagyjában 
véve megfelel azon álláspontnak, a melyet a buda­
pesti ügyvédi kamara az igazságügyi bizottság be­
terjesztett emlékiratában elfoglalt. Ezt a felterjesz­
tést a parlamentnek összes ügyvédtagjaival közölni 
fogják. Az ügyvédi nyugdíjügy! en az tigyvúdgyü- 
lés állandó választmánya azt határozta, hogy egye­
lőre az igazságügyi kormányhoz e tárgyban felira­
tot nem intéz. Határozatba ment vcgtll, hogy az ál­
landó választmány tagjai körlevélileg fel fognak 
hivatni, hogy terjeszszenek be kérdéseket a legköze­
lebb Temesvárott tartandó ügyvédi kongresszus 
részére.

— A Ház Zilabon. Szeptember tizennyolezadi 
kán leplezik le a nagy Wesselényi Miklós báró 
szobrát Zilabon. A magyar képviselőházat az ün­
nepen Dániel Gábor alelnölc képviseli s ő teszi 
le a szoborra a Ház koszorúját is.

— Egy hadügyminiszter a párviadal ellen 
Az óla. z hadseregben éppen olyan nagy a párbaj- 
mánia, mint a mi hadseregünkben Napirenden van­
nak a párviadalok a tis&ek közt és verekszenek 
komoly és nem komoly o,:ok miatt egyformán. Az 
olasz hadügyminiszter emelt a párbajmániának egy­
szer s mindenkorra véget akar vetni s kemény rend­
szabályokat léptetett életbe, a melyek valószínűleg 
végét vetik az olasz hadseregben a párbajmániának. 
Egy Rómából érkezett táviratunk erre vonatkozólag 
a következőket jelenti: A C7. gyalogezred két szá­
zadosának minap vivőit párbaja miatt a miniszter 
az ezred ezredesét nyu^d jazta és valamennyi főbb 
tisztjét fogság-büntetéssel sújtotta. Az ezrednek négy 
századosát két hónapi s az egyik párbajozol kétheti 
várfogságra Ítélték, a másik párbajozol pedig el­
bocsátották a szolgálatból.

■— Tűz Nagyváradi tudositónk jelenti: Szé­
kelyhiti községben nagy tűz pusztított tegnap. 
Délelőtt kilenc/, óra körül kigyuladt Csiszár Já­
nos vecser-utczai lakos háza s egy pillanat alatt 
lángban állott az egész épület, mert nagy szél 
fújt. A lángok csakhamar átcsaptak Kulcsár Já­
nos és Szabó János szomszédos poriáiia s mind 
a bárom ház, < sszes mellékhelyiségeivel teljesen 
leégett. A székelyhídi tűzoltóság csak nagy 
erőfeszítéssel gátolhatta meg a tűz tovater­
jedését.

— Történelmi kiállítás. Az Orsz. Történelmi 
F.reklye-Muzeum Kolozsvárott a tornavivó-épület 
helyiségében szeptember közepén nyitja meg tör­
ténelmi kiállítását. A kiállítás védnöke: dr- 
Wlassics Gyula m. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter. A kiállítást a minden oldairol vé­
dett, tVízmentes tor lavivú-épület termeiben tartják 
meg. Általános értékű, a magtan történelemre tar­
tozó tárgyak a Muzeum őrénél szeptember 1-ig 
jelenthetők be.

— Klüteremház a Gellérthegyen. A Gellért­
hegy déli lejtőjén, a Kelenltegyi-ulon szép nagy 
müteremházat épit a Képzőművészeii Társulat, a 
magyar festőművészek számára. A házban húsz 
tágas és világos műterem lesz, mind a legna­
gyobb kényelemmel Leiendezve. Az építkezést 
már megkezdetlek és azzal a jövő őszszel telje­
sen készen lesznek, mikor is átadják a rendelte­
tésének. Ekkor a müteremház a magyar művészi 
nyugdíj és segélyalap lulajoonáLa megy át.

— A tisztviselői kongresszus kebeléből ki­
küldött végrehajtó bizottság ez ulon ki ri fel az 
állami tisztviselőket, hogy az Állami Tisztviselők 
Országos Egyesületére vonatkozó és aláirt belé­
pési nyilatkozatokat mielőbb küldjék be. hogy az 
alakubí közgyűlés, a tagok minél nagyobb rész­
vételével megtartható legven.

— 180 miliőn deflozit. Ma jelent meg a hiva­
talos kimutatás Francziaország adóbevételé­
ről. E kimutatásból kitűnik, hogy júliusban 
24 és augusztusban 24 millió frankkal keve­
sebb adó folyt be az államkincstárba, mint 
tavaly, úgy hogy az idei hiány a háztar­
tásban már ISO millió frankra rúg. Az 
ellenzéki pártok nagyon örülnek a hiány­
nak, amelynek fedezésére a kormány kény­
telen lesz nagy kölcsönt felvenni. Pénz­
ügyi körökben J200 milliós kölcsön­
ről beszelnek, mely összegben a konvertá­
landó adósságok is benfoglaltatnak, mely 
kölcsön kamatainak türleszthetése végett a 
kormány uj” adójavaslatokkal készül a ka­
mara elé lépni. Az ellenzéki pártok, különö­
sen pedig a kongregaczionális pártok fel 
akarják most használni a rossz pénzügyi 
eredményi, a kormánynak és pénzügyi poli­
tikájának megbuktatására és e végből az

egyes pártok vezetői tárgyalásokat folytat­
nak, hogy még a kamara összeülése előtt 
akczióba léphessenek és Combes eltávolítá­
sával a kormány élére Rouvier pénzügy- 
minisztert juttassák.

— Betörök egy kaszárnyában. Kolozsvárról 
jelentik. A. magyar-utezai kaszárnyába az éjszaka 
ismeretlen tettesek betörtek s nagy mennyiségű 
nyári takarót, lepedőket elloptak. A betörők feltör­
ték a jelenleg nagy gyakorlaton levő legénység lá­
dáit is, amelyekből a ruhanemüeket és értékesebb 
holmikat magukkal vitték. A gyanú az, hogy a tet­
tesek a laktanya őrség-legénységének tagjai közül 
valók.

— Egy szegény asszony története. Az
összekötő vasúti hídnál egy feltűnően ele­
gánsan öltözött urinő akart a Dunába ugrani, 
de amint a hid karfáján áthajolt, az ügyeletes 
rendőr odasietve megragalta karját s meghiúsí­
totta tervében. A rendőr bekísérte a IX. kér. 
kapitányságra, ahol zokogva beszélte el, hogy mi 
vilié arra, hogy öngyilkos legyen. Purszky Jolán a 
neves előkelő szabadkai polgár egyetlen leánya, 
a kit a legjobb és leggondosabb nevelésben ré­
szesítettek. A dédelgetett, körülrajongott leány 
elölt csak boldogság ut a lehetett. így vélekedett 
tudniillik mindenki, a ki a leányt és családi kö­
rülményeit ismerte. Egy tavalyi bál alkal­
mával azonban a szép leány beleszeretett egy 
szegény hivatalnokba s evvel kezdődött balsorsa is. 
Szülei hallani sem akartak a frigyről, hanem 
kényszeritellék, hogy S eh offer nevű ottani gazdag 
kereskedőnek adja kezét. A leány azt gondol la, 
hogy ugv van jól, ahogy a szülei akarják, bár 
szive titokban máskép beszélt. Még sem állhatott 
azonban ellen szülei kényszerítő hatalmának férj­
hez ment Schöfferhez. A házasság éribetőleg a 
legszerencsétlenebb volt. A férj, talán tudva a 
korábbi gyöngéd szivviszonyról, féltékenykedéssel 
kezdte üldözni a hitvesét. A gyönge, becsületes 
szivü asszony nem birta sokáig ezt a megbecste­
lenítő vádat elviselni és súlyos idegbajba esett. 
Elszakította magát férjétől és Budapestrejötl gyógyit- 
tatni a baját. Itt aztán addig kesergett, addig si­
rat la elveszett boldogságát, mig végre ma sötét 
gondolatokkal, életunlsaggal eltelve kiment az 
összekötő-hidra s a vízbe akarta magát dobni. A 
rendőrtiszlviselő, aki a jegyzőkönyvet felvette az 
esetről, megintette a sajnálatraméltó teremtést s 
bazakisértette lakására.

= Elfogott külföldi csalók. A svájezi rend­
őrség régóta kerestet két szélhámost, a kik gö­
rög-keleti papi ruhában egész Svájczban adomá­
nyokat gyűjtöttek s egyéb visszaéléseket is elkö­
vetlek. A mikor azután égett alattuk a talaj, 
megugrottak. Itt ütötték föl sátrukat Budapesten 
s egy ideig a svájezi módszerrel zavartalanul űz­
ték visszaéléseiket. Most azután két delckliv vélet­
lenül fölismerte a Váci-köruton a jeles firmákat, 
névszerint Koszt a Dicset és Konstantin Éliást. 
Természetesen letartóztatták őket. Az elfogatásrói 
táviratilag értesítették a svájezi rendőrséget.

= Rablógyilkost keresnek Nagy kapósról 
a következő köröző táviratot kapta a budapesti 
rendőrség:

»Szökésben levő Varga János rablógyilkos, ke- 
lecsényi lakos ref. 17—18 éves napszámos, ma­
gas, baja gesztenyebarna, arcza kerek, szeme 
barna, kezefején égési sebhely, paraszt ruhában 
jár, sürgősen nyomozandó és bekísérendő.«

— Életunt leány. Lusztig Johanna 18 éves 
leány Bocskay-utcza 2b (Újpest) zámu lakásán 
marólúgot ivott. A lakásán ápolják. Azért akart 
meghalni, mert szerelmében csalódott. Sebesülése 
könnyebb természetű.

— Időjárás A depresszió északon fa botteni 
öböl felett) mélyebb lett, a magas nyomás pedig nyu­
gatról kellet felé nyomult.

Közép Európában az idő esős, szeles és bűvös 
volt.

Nálunk tegnap csaknem mindenütt esett; helycn- 
kint zivatarok, meg viharok is előfordultak ; külön­
ben az idő változékony és hűvös volt.

Prognózis a következő 24 órára: Túlnyomóan 
száraz és éjjel liüvus idó várható; később hőemel­
kedés valószínű.

Leleplezés egy aktában.
— A főváros veszedelme ? —

Egy ügyiratban különös leleplezés történt a 
városnál.

A főváros két ügyosztályának vezetője ugyanis 
liarczba keveredett egymással. Kajünger Mi­
hály, a vízmüvek igazgatója vádolja a köztiszta­
sági hivatal főnökét. Azt jelentette a tanácsnak, 
hogy a köztisztasági ügyosztály alkalmazottjai, 
magyarán mondva a locsoló emberek, készakarva 
elrontották a vízvezeték utezai csapjait. Annyi­
ra, hogy a legtöbb utczában nem ftinkczionál s 
ez a hiba mérhellen kárt okozhat a főváros pol­
gárságának. Hosszú palotasorok eshetnek a rom­
boló tüzveszedelern áldozatául, mert a tűzoltók 
hiába fogják a csapokat megnyitni, onnan vizet 
nem kaphatnak.

A megvádolt ügyosztályvezető írásos jelentés­
ben felelt a vízmüvek igazgatójának panaszaira. 
Rágalomnak mondja a panaszt s előadja, hogy 
az ő emberei ilt-ott véletlenül elrontottak ugyan 
egy csapot, de ez tisztán a véletlennek a műve 
s egyáltalán nem rosszakaratból történik.

A két előkelő állású városi tisztviselő szemé­
lyes természetű ügyeibe nem avatkozunk. Intéz­
zék egymást közt, ahogy nekik tetszik, de a köz­
érdek és a főváros biztosságának érdekében 
igenis foglalkoznunk kell magával az ügygyei, 
amely e személyes harcz nyomában fölmerült.

Az a kérdés, igazak-e a vízvezetéki igazgató 
vádjai ? Igu/.-e, hogy a csapok megromlottak, el­
törlek és hasznavehetetlenek. Igaz-e, hogy a csa­
pok utczahosszat nem adnak vizet s ezek olyan 
veszedelembe dönthetik Budapestet, a minőre 
még csak gondolni is alig merünk ? Ez a kérdés 
lényege s ezt kell a főváros tanácsának megvizs­
gáltatnia De mennél előbb várunk erről szám 
adást.

Az elvégre mellékes, hogy mért romlottak meg 
e csapok s hogy mi az oka annak, hogy megrom­
lottak. Az egyedüli fontos, mellőzhellenül funto.s 
leendő az, hogy a csapokat állandóan jókarba., 
tartsák s ne tegyék ki a fővárost annak a tüz- 
veszedelemnek, a melyet a vízvezetéki igazgató 
megjósol s a mely isten ments, hogy bekövetkez­
zék. Rémiteni nem akarunk vele senkit, de éppen 
ezért sürgős megnyugtatást kérünk arra nézve, 
hogy a város veszedelme elhárult.

Hétfő, szeptember 15.

TÁVIRATOK.

Letartóztatott anarkisták.
Baroselona, szept. 14. Ismét letartóztattak 

néhány anarkistát, akiknél forradalmi leveleket 
és fegyvereket találtak. A kőművesek sztrájkja 
csökkenőben van.

A sah Oroszországban.
Paris, szept. 14. A perzsa sah ma délelőtt 

Oroszországba utazott. Loubet elnök képviseleté­
ben Bataille ezredes jelent meg a vasútnál, aki­
nek a sah köszönetét mondott azért a fogadásért, 
amelyben Francziaország részesítette.

Elfogott bolgár izgató.
Athen szept. 14. A rendőrség letartóztatta a 

kiutasított bolgárok egyikét, Tatarcsevet, akit 
márcziusban Szaionikiban bolgár üzelmek miatt 
elitéltek, de nemrég kegyelmet kapott. Tatarcse­
vet azzal gyanúsítják, hogy buzgó tagja a bolgár 
propagandának és részt vett egy maczedómai 
görög orvosnak a meggyilkolásában. Tatarcsev 
tiltakozik a gyanúsítás ellen.

A lezuhant vasút.
Madras, szept. 14. A már jelentett vasúti sze­

rencsétlenség, a melynél egy vonat, a mely az 
angol postát szállítóita, egy hídról a folyóba zu­
hant, e hó 12-én reggel 3 órakor Manganatnan 
melleit történt. 25 utast megmentettek, köztük az 
összes első osztályú utasokat. Eddig 50 holttes­
tet tolódtak meg, közlük nvolcz európai embe­
rét. Néhány súlyosan sebesült embert kórházba 
vittek. A postának egy része eddig nem ke­
rült meg.

Sortüz az antiszemitákra.
Pétervar, szept. 14. Czcnstochau város 

piaczán egy parasztasszony összevezeti egy 
boltossal. Néhány zsidó ebből kifolyólag 
megrohanta a paraszt asszonyt és az egyik 
főbe ütötte. Csakhamar hire ment, hogy a 
zsidók megöltek egy keresztény asszonyt. 
Egy munkáscsoport erre megtámadta a bol­
tokat, kibújitotta a kereskedők áruit az ul­
czára és beverte az ablakaikat. A rend hely­
reállítására katonaságot küldtek ki, a mely 
háromszor fölszólította a tömeget szétoszlásra. 
Minthogy a felszólítás eredménytelen volt 
és a tömeg kövekkel dobálta a katonaságot, 
ez tüzet adott és két embert halálosan, 
ötöt pedig súlyosan megsebesített.

Tiltakozás a vesztegsár elleni
Konstantinápoly, szept. 14. A közegészség- 

ügyi tanács tegnapi ülésén Ausztria-Magyarország, 
Nagy-Británnia, Németország és Olaszország meg­
bízottjai tiltakoztak az egyptomi szállítmányokra 
elrendelt 15 napos veszi egzár ellen és a portát 
tették felelőssé azért a kárért, a mely ebből a 
hajózásra háramlik. A közegészségügyi megbízot­
tak tiltakozását a diplomáeziai képviselők tiltako­
zása fogja követni.

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— A Magyar Színház Kossuth darabjából, 

a mely a bemutató-bérlet első estéje lesz, ked­
den délelőtt 10 órakor meghívott közönség előtt 
főpróbát rendez. — Hétfőn harminczki- 
lenczcdszer kerül színre Ziehrer dallamos 
operettje, a Svihúkok. Berta szerepét ezúttal is 
Kozna: Berta jáUzsza, a ki minap o szerepben 
szép sikerrel debütált.

— A szintiskolában. Az országos színmű­
vészeti akadémia ma nyitotta mí g az uj tanévet. 
A sok szőke lány és nagy hajú ifjú vígan forgo­
lódott a Nemzeti színház komoly falai között. Dr. 
I aradi Antal igazgató beszédet intézett a nö­
vendékekhez es figyelmeztette őket a szinipálya 
nehézségeire. Azután osztályok szerint csoporto­
sították a növendékeket, a kik idén különös 
nagyszámban jelentkeztek.

— Az orvosszövetség müklállitása ked­
den nydik meg. A sajtó meguivott képviselői 
hétfőn délelőtt tíz órától kezdve tekintik meg a 
kiállítást, melynek tartama alatt a képzőművé­
szeti társulat tagjainak jogai érvényben marad­
nak. Ehhez képest az állandó jegyek érvényesek 
és az ezekhez mellékelt üt darab család jegy a 
belépésre jogosít az ünnepies megnyitás napján is.

— Kossuth-iinnepek a színházakban. A
Népszínház egész személyzete serényen készül a 
»Kossuth Lajosa czimű történelmi korrajzra, a 
mely pénteken 19-én kerül színre. A darab fő­
szereplői Szirmai Imre, Kossuth szcmélyesitöje, 
kápolnai Irén, 1 >óry Margit, Raskó, Német, 
To Hugi, hiss Mihály, Szabii, henedich, Hor­
vath, Solymosi, kovács Mihály, Újvári. — A 
Vígszínház a Kossuth ünnepe születésének ha­
zafias történelmi s/inmü bemutatójával üli meg. 
M. gutr szabadságliősök dicsőségét hirdeti ez a 
dráma, a melyet Rodostó czimeu Géczy István 
és Lumpérth Géz irt. — A Magyar Színház 
ünnepi darabja, Verő Gvörgv Hóleső és koporsó 
czimü drámája, melyről már több ízben irtunk, 
készen várja a keddi bemulatót. A darabból hét­
főn tartják meg a főpróbát

— Tolstoj jubileuma. Tolstoj Leó gróf eb­
ben a hónapban ünnepli meg ötvenéves irói ja 
bileumát. 1 So2. szeptemberében jelent meg az 
orosz Szowremeimik czimü folyóiratban első 
munkája. A szent-pétervári udvari színház 
ebből az alkalomból feleleveníti »A tudás gvéi- 
mölcseit czimü régi vigjátékát.

Nem kel! intendáns!
— Keglevich távozása. —

Nem, egyáltalában semmi szükség, hogy az ál­
lami színház élen szinokurát töltsön be valaki. 
Ez volt az álláspontunk eddig, ezt hangoztattuk 
ismételten, s úgy látszik, kezdenek már a kor­
mány emberei is rájönni, hogy ebben csakugyan 
nekünk van igazunk.

Gróf Keglevich István, intendáns, lemondási 
kérvényét a belügyminiszter — mint jeleztük — 
elfogadta. Néhány nap múlva formailag is elinté­
zést nyer a dolog.

Nemcsak most, mikor az intendáns felmentésé­
vel kapcsolatosan újból élénk az aktualitása a 
kérdésnek, hanem már jóval előbb is, — sőt ré­
gebben, a jelenlegi intendáns elődének távozása 
alkalmával — hangsúlyoztuk, hogy az intendáns* 
állás merőben felesleges. Reámutatlunk nem
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Hétfő, szeptember !5.
egyszer, milyen kerékkötője a művészeti haladás, 
rak az intendánsnak főellenőrzői állása. És most 
már a lélhivatalosak is kezdik pedzeni, hogy az 
intendánsi áiiás újból való betöltésére, legalább 
egyelőre, nem gondolnak a belügyminisztérium 
ban. Meg akarják próbálni, hogy két állami szín­
házunkat mi módon vezetik önállóan maguk az 
igazgatók. Ideje volt, hogy végre belássák ezt.

órui Keglevich István örökét tehát .egyelőre 
nem foglalja el senki. Bízunk abban, hogy ez a 
kísérlet be fog válni és arra a végleges elhatáro 
z.t-ra íogja bírni az illetékes körüket, hogy 
az intendánsi állast vegleg megszüntessék.

Mert a mi két állami színházunknak művészi 
viszont ai ezt az állást — úgy, a hogy az nálunk 
szervezve voH fölöslegessé teszik. Lehetetlen 
állapot az, hogy főrangú műkedvelők egy volta- 
képen reprezentatív jellegű állás polczáról beie- 
avalKozzanak a vezetésre kirendelt igazgató 
teendőibe.

Mindenesetre már az is némi eredmény, hogy 
kísérletei tesznek: mi módon fejlődik két szín­
házunk, intendáns nélkül? Azt hiszszük, a próbál­
kozás eredménye igazolni fegja a mi álláspontun­
kat. A M. Kir. Operaházat és a Nemzeti Színhá­
zat vagy tudják vezetni az igazgatók önállóan 
vagy nem. Ha megvan bennük a képesség arra» 
,,Ggy eredményeket tudjanak felmutatni iserrnniszük- 
i g arra, hogy ellenőrző felebbvalót nevezzenek 
ki föli bük. Iía pedig az igazgatói állásokra ava­
tatlanokat neveztek ki, működésűk eredménytelen 
és elégületlenséget kelt : nem az következik ab 
búi, hogy egy intendáns fönnhatósága és gyám­
sága alá helyezzek őket, hanem az, hogy elmoz­
dít-ák őket állásukból és igyekezzenek helyükre 
avatottakat állítani.

,.z ál.ami színházak fölött a belügyminisztérium 
iiiető szakosztálya amúgy is gyakorolja a felügye­
leti és ellenőrzési jogot, miért adják ki ezt a jo­
got egy embernek, a ki azzal — tapasztalás mu- 
tatja — eddig még sohasem tudott élni? Az in­
tendánsi állás eddig nem volt az, aminek lennie 
kell, az intendánsok eddig vagy kényurak voltak 
var í szórakozó mágnások, két komoly színpadunk 
p-tiig igazán nem való efajta kedvtelések kielé­
gi lésére.

. Freudenaui nagy handicap. 15.000 kor, 
3200 mtr. Gr. Trauttmansdorff L. Carmin (lov 
Wilton) első. High Leicestershire (lov. Adams) 
második. Medicos (lev. Slack) harmadik, Nina (lov. 
71 "go1®011) neSyedik. Tot. 10 : 225, helyre : 50:140,

IV.Badeni dij. 3000 kor. 1800 mtr. Mravik P. 
Frcador (lov. Gray) első, Berger et (lov. Adams) 
m»s°dik. Olympias (lov. Tarai) harmadik. Tot.: 10 48.

Kétévesek handicap-ie. 2000 kor. 1000 mtr. 
t echy A. Orbián (lov. Tarai) első, Csurgó (lov. 
timetable) második, Ramatbur (lov. Kleminson) har­
madik. Tot. 10:43, helyre 50:96, 246, 116.

VI. Gátverseny. Handikap. 1800 kór. 2400 mtr. 
Mautner V. Puritaner (lov. Poole) első, Brom (lov. 
Huxtable) második, AHerwcil fidel (lov. Slinn) har­
madik. Tot. 10 : 21, helyre : 50 : 56, 58 

VH. Eladók versenye 2000 kor 1000 mtr, Krausz 
. lubiczám (lov. Martinkovics) első, Heimchen 

( 0r,'-,tiulej,la) második, Ne engedj (lov. Bonta) har­
madik. Tot. 10:37, helyre 50 : 139, 103.

köréből.
Az

SPORT.
Vasárnapi versenyek.

i.arom helyen volt érdekes verseny egyszerre 
Budapesten az ügetőversenyek, Pozsonyban és 
Becsben pedig lóversenyek szórakoztatták a sport 
hi veit.

Budapesti ügető* versenyek,
III. nap.

Közepes számú közönség jelenlétében folytak 
le az ügeio ver.-eny« k. Az első és a hatodik ver- 
r nyben a totalizator elég szépen fizetett, egyéb­
ként a verseny lefolyása olyan volt, minőnek is­
merjük. Aránylag kevés voll a versenyző.

A részletes eredmény a következő:
1. Heat-verseny. 1200 kor. 1500 m. Jlúringás 

János Bteinbrucher- e (hajt. Richard) első, Peggie 
második, Gyúró harmadik. Tót: 10 : 64.

il. Városligeti-díj. 1000 kor. 2800 m. Gr. Kegle­
vich Gyula Lidi il-ja (bajt. Jack) első. Tot. 10: 15.

III. Heat verseny. 1200 kor. 1500 m. Gr. Zichy 
ká/.m- r Peggie-je iSclieibemayer) első, Ataianta 
második, Lady-Like harmadik. Tot. 10 :24.

1\. Kéti -esek eladóversenye. 800 kor. 1600 m. 
Roh'em Zsiga Mátkája (Archer) első, C/r/Zmásodik, 
Ram harmadik.

V. 1 lei. *- verseny 12C0 kor. 1500 kor. Br. Sennyei 
i Lady-Likeje (Ja első, At alanté második, 

Pegg.e ha. :: írni!;. Tot. 10:39.
\i Heat- erseriy. 1200 for. 1500 m. Hr. J7av.pt- 

Stummer I ipót Ata/anta-yj. (Kalista) első, Lady- 
-'■ike i il. jdik, Peggio (Scheibemayer) harmadik.
Tol. lo: 85.

VII. l.umpacius díj. 1000 kor. 2600 m. Gr. Te- 
M v László Gyula Bajnok ja (Jacki első, Halija 
második. Tot. 10 : 12.

Ybl Viga z-handikap. 800 kor. 2600 m. Er. 
Haupt-Stumm' r í. pót Phryne-je (Kalista) első, 
l r. u-frou (Richard) második. Tot. 10: 16.

b\ Ih at- • en\ 1200 kur. 1500 in. iir. Haupt- 
Stummer L -ót Atdantá-yi (Ka1 ista) első, Lady- 
Like : »Jik, Toggle harmadik Tut. 10:35.

... \\etu - handing. 15U0 kur. 6000 m. Csapó 
t'aiuel fogata i.vioiiUjcl, Varázs, hajtotta tulajdonos# 
e -I • Herrntedor Jó. séf fogata (Vigasz, Vendég hajt. 
Bt mrivu ' J..- más j'.bk. Br. Sennyei István fogata 
•i-ravv, 1 . L -jt. Kubinyi M.) harmadik. Tut. 10:27

EGYETÉRTÉS
— uj nyomdája, = 
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EGYETÉRTÉS_________
tanak, gondoskodjék ilyenekről a kormány, eset­
leg támogasson egyes tanítókat ennek kivitelében 
Végül kívánatosnak jelzi, hogy a gödöllői barom- 
fitenyésztési szakiskolában kizárólag nők képez 
tessenek. Határozati javaslatot nyújt be, a mely 
ben a baromfitermékek értékesítésére szövetkeze- 
tek szervezését és alkalmas központ létesítését 
sürgeti, a mely a külföldön az értékesítést irá­
nyítsa.

Lacimé Hugo a baromfiak súly szerinti árjegy­
zését kívánja.

Polonyi Manó előadó az olasz és orosz ver­
seny miatt szükségesnek tartja a baromfi és 
baromfitermékek vasúti szállításának gyorsítását 
es megkönnyítését.

Az összes előadók felszólalásaiknak és fejtege­
téseiknek megfelelő határozati javaslatokat ter­
jesztettek be, melyeket a kongresszus elfogadott.

^r;. Tckky József indítványára, miután távirat­
ban üdvözölték Darányi földmivelési minisztert, 
a kongresszus véget ért.

selyemáruházába
Budapest, IV., Beusi-uícza 4. szám alá

44521.
• PArisban és Lyonben moist megjelent 
selyem-, Daiöciny-, onipke . bimzett ruht« 
sb ujd ao'.goic nagy viUa»zt«kbvnmog- 
éneuük. ■■■' Többek kozott :

móterje 50 krtól kozdvo
” RS ” ”

11 1«

Mosóbársony .....................
Monyasszony-ruha solyem
Damas-selyem.......................

stb. slb.

Elismert szigorú szoliditás. 
Olcsó, de szabott árak ——

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

**

KÖZGAZDASÁG.
Csőd a fővárosban. Bamberger 17. kár­

pitos ellen, (üzlete: IX. her., Gyep-utcza 39. sz.) 
a budapesti kir. kereskedelmi- és váltótörvényszék 
a csődöt megnyitotta. Csődbiztos Szabó'Árpád, kir. 
(széki albiró, tömeggondnok dr. Eisner Miklós, 
ügyvéd, tömeggondnokhelyettes dr. Lengyel 
Béla ügyvéd. A követelések bejelentésére határ­
idő október hó 14.

** A Magyar Általános Hitelbank jövő 
pénteken, e hó 19-én, délelőtt 11 órától kezdve 
összes hivatalos helyiségeit az egész napon át 
zárva tartja.

bfcol hét­ UCIMU UV. JULLo
5U:" lTü. ' *

Kiállítási 1lij-
gróf eb- Világhy Gyű.a C ser

ja
Bóka harmadik Betirói Furü Tot.. 10: -)•>

meg az tét.
an első 4. Háromé ve r-k
sziliház 1500 kor. Táv. L 400

Pozsonyi versenyek.
Szén idő kedvezett az urlovasok szövetkezete 

által I m: /.ett versenyek mai első napjának, a 
melyet szép szám i közönség nézett végig. Az 
udvar it->z r- 1, Izabella í .herczegnő >olt künn 
négy leányával. A sport maga igen gyenge volt. 
A rész f-tes eredmény a következő:

1. Megnyitó verseny Dij 1UUU korona, táv. 1600 
m. Első az Eleonorenhofi ménes Bécs-e, lov. gr. Pe- 
jacsovich. Második: Príma 11. Tot.: 10: 13.

2 Csalók ,/.i handicap. Dij 1200 kor., táv. 1-00 
holt ei enyben Mr. Paul Becsvágy-a (lov. 

.Souriiiuniit) v- .Mravik El Batidor-ja (lov. ÍJagelin.). 
Harma-iik O dicker, utolsó Lator. Tot: 10: 44 es Id 

yra nem volt tét, El Batidorra

(lov. Szemere), második
Futottak még:

30: 132, a másodikra
Anita és 
riuui volt

tverseny handicapja. Dij 
Első lleintschcl F. Tosti-ya 

■ l-'i-jes, má.-udi!; B .tking harmadik Tromf. Utolsó 
Bcbelle. Tot. 10 : 18, 50 : 67 és £5.

Orosz , ári akadályverseny. Dij 1500 kor. 
Táv. 3200 a. Első Mr. Paul Néha-Nébá-ja lov. 
Sour::-or.dt, második Csitt, harmadik Dagmar, utolsó 
A'vajas. Tol. 10 : 24, az elsőre nem volt tót, 
Csittre 50 : 50.

Bécsi lóversenyek.
A Freudenaui nagy handicap volt a mai pro- 

rranun főszáma, a melyre kilencz stayert nyergei­
tek, köztük az előzetes nagy favortot, High Lei- 
cester.shiret. A verseny alapos meglepetéssel vég­
ződött, mert Carmin. mely könnyen nyerte 
v- rsenvt High Leicestershire eilen, mini szélső 
outsider indult Harmadik helyre Medicus futóit 
fel. n gyi-uik nyakhoszszal Nina lelt. A többi 
Versenyek a papirosformállak megfelelően folytak 
le, a mit az alacsony kvóták mutatnak legjobban. 
A versenyek részletes eredménye a következő:

i. Kadét-ver-env. 3000 kor. 1200 mtr. Gr. Feste­
tics T. Jenkins’ (lov. Tarai) első. Willi (lov. 
Fürst) második. Quen’s Danghler (lov. Fries.) Tot. 
101: 15, helyre 50:58, 85.

II Riadó kétévesek versenye. 2000 kor. 1200 
mtr. Baltazzi A Cassandra (lov. Krouzil) első. 
Nefelejts (lov. Holmes) második. Katicza (lov. Zse- 
bők) harmadik. Tot. 10 : 24, helyre 50 :68, 82, 120.

Baromfitenyésztők gyűlése.
— Az Egyetértés tudósit éj ától. —

Az országos lendületet vett baromfitenyésztés 
ügyének hívei és előmozdítói tegnap kongresz- 
szusra gyűltek össze Pozsonyban, a vármegyeház 
nagytermében, hogy megbeszéljék a módokat, 
miként lehetne a baromfitenyésztést még intenzi­
vebbé, jövedelmezőbbé tenni. A vármegyeház 
nagyterme egészen megtelt az ország minden 
részéből összesereglett baromfitenyésztővel és 
a baromfitenyésztés iránt érdeklődőkkel. A 
megjelentek közt igen sok nő is volt. A 
földmivelésügyi minisztert Pirkner János 
osztálytanácsos képviselte. A kongresszus, melyet 
az Országos baromfitenvésztési egyesület hivott 
össze, Lippich Gusztávot jásznagy-kun megyei 
főispánt választotta elnökül, alelnökül pedig gróf 
Teleky Józsefet.

Lippich Gusztáv elfoglalván az elnöki széket 
röviden rámutatott a baromfitenyésztés közgazda- 
sági fontosságára, melyet eléggé bizonyít az. hogy 
doO milliót vettünk he baromfiért és baromfiier- 
mékvkért. A jövedelmet még tetemesen fokozni 
lehet, de szervezni kell bromfiitenyésztést. A 
szervezés módozatainak a megállapítása czélja a 
kongresszusnak.

Dr. Jíúcz István részletesen kifejti a baromfi- 
egészségügy rendezésének alapelveit. Határozati 
javaslatában kéri annak a kimondását, hogy a 
kongresszus kérjen kormányintézkedéseket a ragá- 
baromfi betegségek ellen — s kéressék fel az 
Umge és a B. O. E. megfelelő társadalmi intéz­
kedésekre.

Hollo József különös figyelmet kíván fordítani 
a mi specziális viszonyainkra.

Bogyuy Z.-igmond (Sárospatak) a baromfi- 
észségügy rendezését másodrendű kérdésnek 

tartja — szerinte rend és tisztaság révén minden 
butfgségn^k elejét lőhet vermi.

Pácz Ödönné ajánlja, hogy a B. 0. E. tagjai 
orvosi vizsgálat nélkül baromfit egymástól ne 
vegyenek.

Ezután Szilassy Zoltán O. M. G. E. titkár tar­
tott előadást a baromfi-termékek értékesítésének 
szervezéséről.

Ezután Grassely Miklós főldmivesiskolai igaz­
gató tartott hosszabb előadást a baromfitenyésztés 
irány Húsáról. Sürgeti a magyar baromfinak a 
legszélesebb körben terjesztését. Ohajtandónak 
tartja a feles baromfitenyésztés meghonosítását. 
A gazdasági tudósítók jelentéseiben a baromfi- 

:i tenyésztésnek is helyt kell találnia. Baromlitörsz- 
kör.yv létesítését kívánja. A nép körében a baromfi­
tenyésztés ismereteit alkalmas módon terjeszteni 
kell, végül sürgeti a pulykatenyésztés fejlesztését, 
Blau Izsók a baromfikereskedés rendszerét sür­
geti, továbbá a szerb baromühehozatal el­
tiltását.

Rácz Ödön előadásában a baromíitenyésztési 
ismeretek népszerűsítése érdekében szükségesnek 
tartja az elemi lányiskolák magasabb osz­
tályaiban a baromíitenyésztési ismeretek elméleti 
és gyakorlati tanítását. Kívánatos továbbá, hogy 
egyes nagyobb városok, községek minta baromfi­
telepeket állítsanak föl — a hol pedig nem álli-

KÜLÖNFÉLÉK.
— Angol testőrök hazatérése Transválból

I délafrikai háborúban testőr-zászlóaljak is vettek 
észt. Sőt éppen ezek a zászlóaljak tüntették ki 

magukut leginkább s az ő csapataik közül estek el 
legtöbben az ütközetben. Az angol kormány most 
elhatározta, hogy ezeket a testőr-zászlóaljakat szál­
lítsak haza. A testőr-gránátosok közül mintegy ezren 
mennek haza. A csatatéren maradt a zászlóaljból 
260, s megsebesült 287 ember. A körülbelül ezer 
Coldstrearn-guard közül elesett 215, megsebesült 
232. A skót testőr-zászlóalj halottjainak száma 167 
sebes ültjeié pedig 142. A három testőr-zászlóaljat 
Londonban nagy ünnepséggel fogadják.

*

0l0EÓ utazáa. New-Yorkban a délnyugati 
vasút egyes vonalain mesés olcsón lehetett utazni. 
■Nevezetesen a Kanzas, Texas vasúton, Great Nortbe- 

Oi.-Louisban ós Southwestrnben. Az történt 
ami az amerikai vasutak történetében nem 

ntkas.-ig hogy tanfahábom ütött ki. Ez máskor is 
u Su)a Kde az utazást, de az olcsóság még soha­
sem ért el ilyen arányokat mint ezúttal. Például: 
Kons ónból fexasból Chicagóba, az eddigi 18 dollár 
útiköltség helyett 8, 6, majd 4 dollárért vesztno-ették 
gyeket, sőt egy- houstoni vasúttársaság leszállt- 
tolla, a ld dolláros jegy árát 
semmi! Egy másik társaság erre ingye: 
az utasokat s azonfelül minden utasnak 
szivart adott. Elképzelhető, hogy mennyi más tol 
goi. ezeken a boldog vonalakon! Csakhogy semmi 
sem tart őrökké. A jegyek ára lassanként ismét 
emel ke um kezdett s ma már megint 13 dollárt kell 
űzetni azon a vonalon.

*

- Udvari szállító fodrász. Akármilyen külö­
nösnek látszik is ez a ezün, mégis használja cg 
fodrász. Ennek pedig a következő, vidám elemekben 
'ív1 őséggel nem szűkölködő története van. Lipót. 
be.ga király legutóbb, mikor Luchonban időzött 
fodrászt hivatott és fehér szakállát kissé körülnyi- 
ratta. Miután a fodrász elvégezte a dolgát, a király 
azt kérdezte tőle, hogy mivel tartozik ?

— Húsz frank Felség 
deren.

rnben
ugyani

0 centre. Be ez mé 
szállító Ita 

egy doboz 
‘on-

mondta a fodrász hi

van két 
Emlékül

A király még hidegebben elővett két frankot és 
igy szólt:

— Mindent jól meg szoktam fizetni. Itt 
uj vezetű belga pénzdarab : két frank, 
megtalálja rajta az irczkcpemct.

A fodrász elkotrói ott kissé megszégyenültem De 
rögtön hazament és táb.újára aranybetükkel fölpin- 
gálíalta e sort:

„U Felségének
tója.“

Végrehajtás a börtönben.

a belga királynak udvari szálli-

A Jcgmulatsá- 
fcOsabb események egyike játszódott le a portolong 
nei börtönben néhány nap előtt. Ott ül ugyanis élet 
fogytig tartó rabságban Musolino a nagy olasz hri- 
ganti. Életfogytig tartó rabságra ítélt banditák egyéb­
kent sem szoktak különösen jókedvnek lenni! Muso- 
ünó pedig abban az időben, mikor az alább lei- 
randu Elfogatási kapta, különösen rosszkedvű volt 
Leállított hozzá olyan látogató, a kinek fogadására 
éppenséggel nem volt elítélve: a végrehajtó. A 
mulatság rögtön megkezdődött. A végrehajtó ugyan­
is egész hivatalnoki komolysággal áilt ebbe és ki­
jelentette, hogy végrehajtani jött. Ezt kívánja a hi­
vatalos forma. Musolinonak fizetnie kell: perköltség 
fejében 2652 lírát, ítélet-költségek fejében: 125 lirát 
irodai költségekre stb. 285 lirát. Fizessen. Musolino, 
akinek, mint mondották, rossz kedve volt, kezdetben 
dühös volt, de csakhamar felfogta a helyzet humor­
jut és igy szólt:

Szép, szop ! Önt a fiskus küldte. Mondja meg 
a fiskusnak, hogy pénzét meg fogja kapni, mihelyt 
kiszabadulok. Akkor majd kiállítók önnek ebekkel. 
1 ctszik tudni: erre a chekkre hanca Humana 
fizet.

A végrehajtó tudomásul vette a feleletet és tá­
vozni akart. Musolino utána szólt:

— Tudja kérem, ez mégis illetlen dolo, 
lakit fölakasztanak, azzal m-m szokták 
megfizettetni.

A végrehajtó ezt is tudomásul 
komolysággal távozott.

Ha 
kötele!

vette és hivatalos

,. T. Több előjegyzést nem fogadhat el a kiadó- 
mvatal. A szeptember 19-iki ünnep után azonban 
talán még kaphat Kossuth-képet az 5 korona 
elleneben.
.JV. S.-Vásárhely. Orvosi tanácsadónk azt 

ajanija Önnek, hogy hagyjon fel azzal az eczet-lai- 
laval. Az eczetet már régóta használják soványitó 

gyanánt fiatal leányok, kik karcsú termet után 
áhítoznak. Az eczetnek tényleg van soványitó hatása, 
de bőven élni vele nem ajánlatos, mert erős sava- 
nyu hatásánál fogva nemcsak a szervezet zsiradékát 
bon ja föl, hanem ama szöveteket is megtámadja, 
mely eiere a szervezetnek szüksége van. Az eczct so- 
ványitó hatását úgy fcjli ki, hogy megróni ja az 
emésztést, ennek következtében rohamos lesoványitás 
jön létre, de az igy lesoványütott szervezet aztán el 
veszti ellentálló képességét a különféle fertőző beteg- 
segekkel szemben. Az eczet bőséges bekebelezése 
áltál losoványitott organizmus fogékony lesz a 
tuberkulózis s más veszélyes betegségek iránt. Már 
ak.<or inkább maradjon meg az ember a zsírja 
mellett, ha kissé kényelmetlen is a czipelése.

K. L. Borszék. A gombaszedéshez érteni kell s 
nem tanácsos mindjárt, a hogy az erdőben egy-egy 
szép gombára akadunk, ősi szokás szerint tüzet rakni 
es megsütni. Olyan ismertető jel, melyről biztosan 
meg lehetne tudni, hogy a gomba ehető-e vagy 
nem, tudomásunk szerint nincs. Vannak azonban 
bizony os jelek, melyekből némi valószinüsétrgel rnng 
lehet állapítani a gomba mórgességét. Megjegyzendő 
különben, hogy az ehető gomba is okozhat olyan 
mérgezési tüneteket, mint a mérges, akkor ugyanis, 
ha férges és nem tisztítják meg kellő módon. Öreg 
korhadt, férges^ gombát azért nein tanácsos fölhasz­
nálni. Úgyszintén nem ajánlatos olyan gombát enni, 
a mely tejnedvet választ el, mert az ilyen gomba 
mindig mérges. Mérgességre lehet következtetni, ha 
Á.g?™bál!akkclIemeüen sza£a van, mikor ujjaink 
között szétdörzsöljük. Mérgességnek a jele az is, ha 
a gomba törési vagy metszési lapján megkékül. Egy 
megbízható próba az is, hogy az ember a gombának 
eg\' darabkáját a szájába veszi és megrágja. 11a a 
nyelven égeiö, szúró érzés támad, az annak a jele. 
hogy a gomba mérges. Azt a kis darabkát pediy 
bátran a szájúba veheti az ember, attól nem lesz 
rosszul.

Kempelen. 36492. A becsületbiróság a kifogásolt 
egyen erkölcsi minősítése fölött mond Ítéletet. A 
aihajbiróság a parbajsegédek véleménykülönbsége 

esetén azt dönti el, hogy a felmerült ügy békés 
avagy fegyveres utón intézendö-e el. A fegyrerhiró- 
ság viszont a párbajnál használandó fegyverek, a 
párbajföltételek s piszlolyrpárbajoknál a távolság 
kérdésében Ítélkezik.

A fogfájós kisleánynak. Elhiszszük, hogy sok 
fele orvosságot ajánlottak már össze, mert Hisz a 
fogfájás ellen csaknem minden ember tud valami 
gyógyszert. Orvosi tanácsadónk azonban a fogfájás 
sillapitására a következőket ajánlja: Ha lyukas a 

fog, a fájdalmat úgy lehet enyhíteni s rövid idő 
alatt teljesen megszüntetni, hogy karbololdatba már­
tott \ uitat tesz az ember a log üregébe. Vesz az 
niber karbolsavat, hozzáönt ugyanannyi vizet, aztán 
Hie a karbololdatba belemárt egy kis* vatlagomo- 

lyagot. Ezt a karbolos vattát jól beszorítja a fog 
üregébe s föléje tesz még env darabka száraz vattát. 
Ettél csakhamar eláll a fogfájás. Ha pár óra múlva 
újból jelentkeznék, meg kell ismételni ezt a procze- 
durat. Egy másik módja a fogfájás csillapításának 
a következő: Egy darabka vattát bemárt az ember 
egy oldatba, mely áll egy negyed gramm kristá­
lyos karbolsavból, ugyanannyi kokainból és men- 
thol-bol. Ezeket az anyagokat öt gramm glicerinben 
kell föloldani. A gliczerin-oldatba mártott vattát 
bele kell tenni a fogba, llogy levegő egyáltalában 
ne férhessen a lyukas foghoz, jó még a vatta fölé 
kevés benzoe-gyantát mázolni, ez légmentesen el­
zárja a fog nyílását. Kiállítják a fogfájást a kővet­
kező összetételű fogcscppek is : szegfűszeg-olaj és 
kaiepout-olaj egy-egy grum, kloroform két gram. Ha 
ebbe az oldatba vattát mártanak s jól betömik vele 
a fog üregét, a leghevesebb fájdalom is eláll rövi­
desen.

G O .Az erdei laku-ot Tompa, Petó'fí és He­
rényi énekelték meg, nemes versenyre kelve egy­
mással. Egy időben mutogatták is azt a bizonyos 
házikót az erdőben, mely három koszorús költőnket 
ihletre ragadta. Sőt egyik magyar képes lap a rajzát

szellőzésnek ezt a módját minden reggel és este 
végezni. Ha a légárain másodperczenkint csak egy 
meter sebességgel halad is keresztül a szobán, 
pedig az ilyen mesterséges légvonatnál sokkal gyor­
sabban halad, akkor egy középnagyságú, kétabíakos 
szobán már tiz perez alatt ötszáz-hatszáz köbméter 
tiszta friss levegő áramlik át. Ajtó és ablak egyi­
dejű nyitvatartása mellett a lakás romlott levegője 
sokkal gyorsabban és alaposabban tisztul és ujul 
meg, mintha akár órákon át egyedül az ablakot 
tartják nyitva.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.'
Hétfő, 1902. szeptember 15-én. 

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Julius Caesar.
Kezdete ’|3 8 órakor.

RTiUi KIR. OPERAHÁZ
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Katalin.
Eredeti nagy opcrclt 3 felvo. 
sasban, egy változással- Irta: 
dr. Béldi Jzor. Zenéjét szer­

zetté Fejér Jenő. 
Személyek : 

u. Katalin, Orosz- 
orsz. czárnuje F. Kállay L. 

uryf Guraczkij L.
államtitkár, a czárnő

fiatalkori barátja Kenedich 
frujkov Fedór, TolJagi 
Gróf Sunderland 
Ödön, Újvári
Szergejics Jelena. Kápolnai I. 

Kezdete V, 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Negyedszer

A polgármester ur.
Bohózat 3 felvonásban. lila: 
Schönthan és Kadelburg. For­
dította : Zempléni P. Gyula. 

Személyek :
Kovácsházi Htg-cdüs
Ilona Hunyadi M.
A sot a j;. Lenkei
Piroska Fábián
Gyuri ^ Bárdi
Gerlefalvi Emil Tapolczai
Dr. Szeberényi Góth
Dr Solymár Győző
Kalmár Zsófi Hegedüsnó

Juci
Vincze

Kezdete

Báb'nt R. 
Kassai 

8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ. 
A svihákok.

Operett előjátékkal 2 felvonás­
ban. Szövegét írták Lindau és 
Kren. Fordították Feld Aurél 
és Móréi Adolf. Zenéjét szer­
zetté Ziehrer C. M. Rendező 
Sziklai Kornél. Karmester Bé­

kési E.
Kezdete *|, 8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI 
SZÍNHÁZ.

Rózsanyilás idején.
Énekcr bohózat énekekkel, tán- 

ozokjcal 3 felvonásban. 
Kezdefe 1j,8 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

A Demokrata.
(Kurucz Lába Mér )
Eredeti fővárosi bohózat dalok­
kal és tánczczal 4 képben. 

Irta : Feld Mátyás.

Kezdete 7 őrkor.

URÁNIA.

A délibábok hazája.
Kezdete b órakor.

iRFEÜM

csupán 
szép kelte-

Szerkesztői üzenetek.
G-v. Olyan sokan jelentkeztek a Kossuth-kóprc 

hogy most lehetetlen előjegyezni Unt. Minhelyest a 
kiadóhivatal elintézte az eddigi jelentkezéseket, elö- 
jegyzi Önt és szept. lV-ke után kaphat képet.

B A. Újpest. Nem tanácsos követni azokat a 
vizmüvészeket, kik az uszodában és a szabad vízben 
is produkálják magukat, mert a viz alá merülés sok 
embernek okozta már vesztét. A lélekzet erőszakos 
visszafejtása, mint a víz alá merülés szükségképpeni 
következménye, már egészséges embernek sem esik 
jól, hát még az olyannak, a kinek a tüdeje vagy 
szive nincsen egészen rendben. A tüdő- és szívbaj­
ban szenvedőkre az ilyen produkezió életveszélyed 
is járhat. A fülbe tóduló viz úgy súlyával, mint tem- 
peraturájával a finom dobhártyában okozhat kárt s 
ily módon komoly fülbetegségek keletkezésének le­
het az oka. De eltekintve ezektől a veszélyektől, a 
viz tisztátalansága az, mely a legnagyobb bajokat 
okozhatja. A Dunaviz épp úgy, mint a meleg für­
dők vize tele van a betegséget okozó mikrobák mil­
lióival, a melyekből, ha egy pár a szájon át a gyo­
morba ós a belekbe kerül, a legsúlyosabb fertőző 
betegségeket okozhatják. Ha pedig a viz alá teszi az 
ember a fejét, sohasem lehet biztos abban, hogy a 
szájába nem hatol-e bele viz s a vízzel együtt Va­
lami veszélyes gombafaj.

U B A kiadóhivatql most küldözi szét a Kossuth- 
képeket azoknak, kik a keretért az 5 koronát előre 
beküldötték. Egy-két nap múlva Un is megkapja.

G 8. Buda. Bármennyire szereti is azokat a vi­
rágokat, haladéktalanul lökje ki hálószobájából, mert 
erős illatú virágokat a hálószobában tartani nem 
egészséges. Eltekintve itt attól, hogy éjjel a növé­
nyek is nagy mértékben fogyasztják a szobában 
levő élenyt, a mire az embernek volna szüksége, 
az erős illat folyton izgatja a szagló idegeket, 
melyekről az izgalom átterjed az egész ide°- 
rendszerre s ideges főfájást okoz.

is közölte. Tompa azonban úgy nyilatkozott, hogy 
ők semmiféle létező épületről nem tudtak, csupán 
egy képzelt erdei lakról Írták a három 
ményt.

M. IT. A .pünkösdi királyság* onnan veszi ne­
vét, hogy bizonyos magyar vidékeken meg volt, il­
letve még mai napig is meg van az a szokás, hocy 
a falu fiatalsága a lányok közül, pünkösd napján 
királynét választ, a kit aztán megajándékoznak, vi­
rágúd elhalmoznak és ünnepelnek. Tart pedig ez az 
uralkodás egy napig. Azért mondják arra, a kinek 
rövid ideig tartó dicsőséget, vagy hatalmat jósolnak, 
hogy a jóléte csak „pünkösdi királyság“.

E. B. Poroszló. Könyvtárakban gazdálkodó 
molyokat és más kártékony férgeket a következő 
módon szokták elpusztítani : A molyos. férges köny­
veket föllapozva bele kell tenni egy tiszta ládába, 
melynek rései jól be vannak tapasztva. Azután bele 
tesznek a ládába egy nyitóit üveget, mely szénkó- 

'•L'gel van tele. A ládát azután jól befedik s a fedél 
zóleit betapasztják erősen. Az egészet nyolez-tiz 

napig igy hagyják s egy moly vagy féreg sem 
marad életben.

Balatonpartl, Mielőtt az evezés sportjára adná 
magát, előbb jöjjön tisztába azzal, hogy vájjon szer­
vezete elég erős és fejlett-e, hogy a csónakázással 
járó fáradalmakat veszély nélkül elbírja. Ami már 
most magát az evezés soprlját illeti, arra nézve csak 
mnyit mondhatunk, hogy semmiféle sport sem fej­
leszti úgy a test erejét, mint az evezés. Aezélosilja 
az izmokat, rugékonynyá teszi a járást, hatalmasan 
emeli a vérkeringést és edzi a szervezetet az időjá­
rás változásai iránt. Különösen fontos az evezés be­
folyása a lélegzésre. A megfeszített izommunka kü- 

x‘l vetkeztében gyorsabb és mélyebb lesz, a légzési izmok 
túltengőnek, a mellkas is, meg a tüdő is tágul. Ma­
iz ember rendszeresen űzi az evező-sportot, a léleg­
zetvételek száma kisebb lesz, mint az embernél ren­
desen lenni szokott. Míg a légzések száma egy pcrcz- 
ben rendesen tizenhat, az evező-sportot űzőknél csak 
tiz, s a légvételeknek ez a kisebb száma aztán ál­
landóan megmarad akkor is, ha az illető nem ül a 
csónakban. A légző izmok megerősödése folytán a 
mellkasnak nemcsak a belégzési, legnagyobb kürfo- 
gata növekszik, hanem a kilégzési, legkisebb átmé­
rője is kisebb lesz, úgy, hogy Lélegzéskor a lehető 
legtöbb friss levegő jut a tüdőbe, kilégzéskor pedig 
a lehoiő legtöbb elhasznált levegő távozik el belőle.

P. L. Kun-Madaras. Még a legtisztább lakás 
levegője is állandóan tele van különféle mérges gá­
zokkal, porral és baktériumokkal. Ezektől az ártal­
mas alkatrészektől csak ugv lehet megtisztítani a 
szoba levegőjét, ha egyidejűleg ajtót és ablakot 
nyitva tartunk. Helytelen tehát az olyan szellőztetés, 
mikor csak ablakokat tartjuk nyitva. Egyedül az 
ablak nyitvatartásával nem lehet a szoba levegőjét 
megtisztítana. A ki érzékeny a légvonat iránt, 
hagyja ott a ezugos szobát, de a lakás romlott leve­
gőjének megtisztításához múlhatatlanul szükséges a 
légvonal mesterséges előidézése. A legczélszerübb a

V/aldmann Imro igazgató.
osEr^HBEs ETagymezo-utoza 17.

Ma

Ä €£ JPefcfiltoii
búcsú föllépése

--------BBBM---------

Holnap, szeptember I6-án

Újdonságok estélye
Az előadás 8 órakor kezdődik.

I A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
i Elek czigányzenekara hangversenyez.

■B2FM
% Fantasztikus vállalat 

szenzacziós
vendégjátékai

SCHENK B. igazgató. ! 
A 2"‘"i látogatót befo-| 
gíuió, telje--cii áta!aJdtotl|

R E MI mulatói)
K raly-uteza 71. s'Z.j

Ma este 8 órakor 
ejESHa Higk-Lipe előadás «**■

Vasárnap 2 natjtj előadás

4 órakor Aatngsa- 8 órakor
ki illúziók palotájában.

Blanche et Nuir. A boszorkány kacsák. Uta­
zás a lehetethrnségbe. Az ördög mosodája Víg 

szellemek hangversenye. Kedélyes fogház.
: La belle Roland )
? Egy ábránv ? ? ?

az arauv pillangó. .
I ..Andoridák- I Rokíílai, I
I n<fr-°ibcrek ^Inháza. g mvszt. házi állatok. |

Előképek nagyszerű tárlata
hires mesterek alkoUsu nyomán.

Az árnyék birodalmában Electro Motor Bio­
graph. Astarte. A mágikus kard.

Semíramig varáaskertje.
Vízi tündérjáték mesés kiállításban.

Világító Geyzerek és tüzszökökutak.
Trans'ormatiok, vízesés, jégeső.

»SSM LAJOS MBS.
Diazes kiállítású
Ff

44Ú27

jelent meg Kacziány Ódon festőművésztől Kossuth Lajos apotheozí 
hát ábrázolva. — A dihzes kiállítású mfilap nagy alakban (.',0-f-7a 
cm. lapnagyság), éra hírom korona. Ütvén példány vételénél 2t% 
engedmény. A pún* eluleges beküldése mellett vagy utánvéttel 
aen—, ■. — - .. -- megrendelhetj a szerzőnél: .....

Budapesten, Képszinliáz-utcza 23. szám

Színházak heti műsora.
M kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Vígszínház Népszínház Magyar

színház Uránia

Kedd — A nők barátja Az őrnagy ur A baba
Bölcső és 
koporsó 

Varázshegedü
—

Szerda —- A nevelő
A bölcső

A polgármester 
ur

A piros 
bugyelláris

Bölcső és 
koporsó 

Varázshege iü
—

Csütörtök — Franeillon Rodostó Egy görbe nap
Bölcső és 
koporsó 

YarázsliegedCl
—

Péntek — Szigetvári vér­
tanuk Rodostó Kossuth Lajos

Bölcső és 
koporsó

Aranylakodalom
—

Szombat — Coriolanus Az ómagy ur 
Rodastó Kossuth Lajos

Bölcső és 
koporsó

Aranylakodalom
—

Vasárnap — Coriolanus
A polgármester 

ur
Rodostó

Kossuth Lajos
Bölcső és 
koporsó

Aranylakodalom,
—
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egyetértés, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 15.

1902.

Használt és uj

pénz-szekrénye* hli-viz gyégyíOráö
, . : októbertől 10 évre bérbe-j
rendkirü.1 olcsó Swti kap-jadó. íiscuer Szidi, Losoncs, 
hatók a budapesti pénz-! Bég-ulcza. 44102
szekrény raktárban Btida

Magv. kir. áliamv. Igazg.
V ... » r a —-re, r. i-351I4/902.! m* Sfßmölcs-, főzelék,-'• . —2 -_ !■■■■■ in—rrni'i'i r i iiir,r'yl#p:

25174/302.

firaero®*»*v&igl.s

pesten, V,, BáS«?áíjy= —
utcza 6. S3Z. ^ u Mihály

Magyar és
2 tükörkészitő, Budapest, 

i Bársfa-utcza G. szám. Ye- 
icnczei és más hibás tük-

német nevelőnek, franciául,jrek újítása jutányos árban.
angolul, zongorázni, raj­
zolni és festeni tudók-1

\me* ésins-cmiser?ákal
í aszalt főzeléket ajánl a legjobb 

minőségben as

c. i
Oszírák-magyar boszniai 

vasúti kötelék.
(Hirdetmény helyesbítése.'
A »Vasúti és közlekedési 
közlöny« f. évi 10G. s á- 
mában az osztrák-magyar- 
boszuiai vasúti köteték II. 

. „ ,, , ,Y, n . ,,gIvész 1. füzetéhez kiadandóse kecskeméti Gonzemgyariii- ,?«"* -ysfí™ h;*' i g|sonlo szám aiait kuzzétetl 
hirdetményben az óletbe-

*VU11 „o ,v«w.. ----- -------------------------------------------------------------- ------- öiléptetés napja »1905.szep-
kitünő bizonyítványokbir, ra = //i .Iffdl - r , . . . l'tember 1-ről« »1902. októ-
tokában, mielőbbi be!é-jBy|@ís®v g£ 6©;| Árjegyzékek ingyen es bermentve. g bér i-re<-. haiyesbittetit
nősre aiánltatnak ezv. „
Nietschnc Gerson Anaa ál-; jg$M§g&0©Sl 
tál, Budapest, Erzsébejéj 6 -Aő 
körút 52. -4í3ü7'a legrégibb, s az egész or-

* szagban a legjobb hírnév­
nek örvendőHasmenést

gyermekeknél és felnő*. s?.S2$BS©3 63 EctsiS**- 
teknél biztosan megszun-j «8állte$eség
teli Szíraka tanain- 11
csokoládéja. Egy drb.jg ÍM Í}VÍ fa SCHUTZ
40 fill. Kapható minden;>■ *AMAi1l 6b 0VLU1ZJ
gyógyszertárban. 41173; kizárólag
tiT----------------------r BÜBAP2 5 T.
IröfiiiMöralf mi

fontos* >■ ....|-^^5erVbeH-,

,^ss /ff SZEh uDOKRlK! II
wzx /// # * gW, Ág/ J% -ftk / "rZ

Budapest, 1902. szeptem­
ber hóban. 1316

A nagy. kir. államvasutak 
Igazüatásái’a, a részes vas­

utak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatií.)

Paraszt-lóverseny
1902. szeptember 21-én déli 1 órakor

lijazás és nagy lóvásár
szeptember 26-ikán reggeli < órakor

Belováron, Horvátországban
vonatállomás Belovár—Verócze—Barcs. Felhajtás ^ kb. g 
1000 darab kitűnő tenyész-, lovagló-, kocsi- es igas lo.

isii
®B !itr esa kis;E SS

E kiváló gyűjteménynek következő kötetei 
meg?!*» uj, dombornyomatu egész

vaszonkötésben is kapható:
.1

Mikszáth Kálmán
Szent Péter esernyője 

£ kor. 80 fill.
A JÓ PALŐCZOK i 

1 kor. *20 fill.

petőji Sándor

Az író dombornyomatu 
arczképével#

i-~ p 
ti yh

Víl, Erxsébet-körfit 12.

Z
X ,<Z SMlck iso ilaszszít ti!

prospektust kérni a

u New-York Le. vehazzal 
szemben, — ajánlható avadászatra, űnvédelemre,rcndúi-i^

»égnekés mint szebadi^zis ajánl-:lagelÖBJVSObb bevásárlási 
ható. Wemdl-recdszerü gyalog-1. ágnak a ]20} £s íeijes
ver*í^Mabéfyf sírt., nrasági és polgári lakbe-
i2 irt. Bármelyikhez; mroiiy 40 rendezések, valaoiaí nun- 

4/.Ü. T0.k.-v , tyítény (> krai- ßenae2Zti oqyea bntcráar?.-*tzur. LtunvvLcilel jotíYÜua nieL^vu . . , ». „„„ikaphatók bek imsoou jtezcsse.í met-

Siagyar órai ima?
Budapest, VII., Kerepesi ül 32. 1

IWlií

m r 1 íulányos ávt-kon kap-
* 13. B2 ijaaeOi halók. — Butoraibnmnnkat
hadfelEzerelö intézetében

iható— _______
70 illiér levelbfclyeg fie>iüi-

Stidapest, Váczi-utcza 15. SZ.d.sc ellenében bérm-ntve 
44*59! küdljük. 44452

itesznáít gg H §QP0 a g I
iirasiEga

(A Rókus-kőrház templomával 
szemben.)

Zcgnjni*b .*5za.b?. rl^. m<itc lí

(impotentia) 
el'en páratlan sikerű gyógyhatasai 

folytán legmelegenben ajanljuK

|V^ Ö I
M:"Í* C-í'-.-.-v f,ti ' -;A

T
ikozÉ ÉíMá

ili)p Mit7típp Ti1Vfl(j3i,Si11/í a IfliLiihui Iiiuuúl I

50 17 a
titkos betegségekrS

összes kdiieménysi. ú
Két kötet, bevezeté- | 
sekkel, jegyzetekkel, 6 
magyarázatokkal és s 
54 ered. illust rációval. 1

K Vrtrnnn5 korona.
e.T rsyrmuomr

Szemerc-Maróczi

I
hírneves bydro-elcktrotberaplai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. esi,
Tapasztalt gyors és biztos eredmények foiyíán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető.

Páráján crednrény! K uto?-u 
m R, kciitEiyü ki.*5 n>om 3 a ^
Segnagyobb nerv lit c.>' . A-»tó i yj
l i.i.olt jót-'llv^za! !;»'•>"/• ülnok mű- |

!:.! i.iiikczck, lábgépek, fűzök p 
f .dénnöLteknek, (‘gyoncsíarlók, hun- '
].ölők. és ppimmiliniii-nyák, Hv-rtf-k ; | 
szerint. — A Leb gnnoliisiioz Fzükső- | g

IB Rendelés délelőtt 8-l-ig, délután 2-8-lg.
rendc-R ive kaphatók Balanos ár- 
jegy:-.--hct bárkinek ingyen és bér- is,z^. 

mentve titoktartással. 4440í (toamimmMsa

E v^y á £ésa D «l- j ^z.V daü B»r » fi s*»' ^ b

rrf^frv.-, T • • • -r
rxifú e-' ■'<* zJiti. r Yy: .'tit- • kyL

garnitúrái, függönyök, olajfestménye!:, Czüiárok, órák |
feltűnő eleső árban kaphatók az állandó |

B 8 5

RE!
r -^7 'r::u tií:r..:,viTYid 4amEí^8SE®aB

^ m
I C:,g « m fmh mup m pm II ii íl rí ü

Budapest, Ujvilág-uícza 21,
Telefonszám 17—77.

rWiWí; : ÍZV-Z, —:."f.UrZV
; '..:VUZL'£"-'.irn

1 Ä kf.lleni3tien gyomorégés j

- im

P@ lossöíli íi élelMesitő íásssúg ESabai^itea, ÉngoEion
Míá e . j,.y Alamttatott 1825

h'-;..-xi trao a#pist-)f i-
Itf SSfSI /I ?, Í, Vit I L-Y

j Ezen alkalmatlan égő érzés a garatban és a bár- $ 
zsingban a legkönnyebben züntetbető meg, és éd 

j úgy mini a többi emésztési zavarok, mint felhő- g 
fogós, székrekedés, felfúvódás stb.

fii "Dr. [Rocs flatnlin-laMaesait
l "^a által. P5^ 44542 £

Ezen szí >r, mely előkelő orvosok által lesz ajánlva 
c -n,'ógyr izertárakban eredeti dobozokban kaphat.
I K. l.f ,0-ért. Eseti, közelebbit Br Roc-s J., Frank- 
|fnrtaf Össze: ételei: ketté a széns. nátron, rhaL.|
I széna, magnéz. á 4., ánizs—borsosmenta, — kö-|
|ménv -mag-claj á 3 csepp. =s—■̂t.zzzzj- : 53
’jmm asnaeBBres^zszrr-:-m~-srzr*'j _ fez'..1 ístixBsBJb

|W E «tOti! 1 Magyarországi fiók: OudaBSSt, SV., Kossuth Lajos-utcza 4.1
18 "tandard palota. |

. . . 30,000.009 korona |
r/0,000 000 „

Vagyon ..... . . 240,000.030 „

Halálesetek folytán kifizetve 484,000.000 „
A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:

Eiűts&frtelo.n híz ions;!?/ Ala osofiy •- •
;-titvények. ÍV Hé vények ÍTyvnyhcn |j

W elapcsan ismerni
\\ akarja, azt a kort _
1, aÄCe"km«SUaj| LVÍ fa VéteS

haza sorsát irányította, rendelj. Ti nYCreRlénVreSZeiC .
meg 1 ;»t « “

1. Gracza György 11. tiracza n
Äz 1148-49-iki magyar I

lapnarcz a* 
"''kimeríti .bh forrás műn- aja. —Nf 
Ara üt dhshSU-iben, «f«< több iilusztráczióval 10 Koron ‘

Varga Ottó
rgz púi Vértanul
I* ülbumaczimü muvet

p?

ka f/ vilii*

Sajnos, — de való igaz, hegy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek véve és test­
nedvei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori kön>- 
nyelmiiség és rossz szokások által idegrendszerei es 
szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnvü állapot megszűnjék. Kell lenni vala­
kinek, a ki a fiatalságot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala­
kinek, a kinek av emberek titkos bajaikat bátran, 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondhassák. De 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, 
hanem olyan lelkiismeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni és az esetleg már meglevő bajokon !S_tufh 
s-giteni, akkor majd megszűnik a titkos betegségi-^ 
létezése.

Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. Palócz 
v kórházi orvos, speciálista országos hírű intézete 
I Budapest, VII., Kerepesi-ut 10), a hol a legnagyobb 
titoktartás mellett kaphat mindenki <ugy férfi, mint 
nő a nemi éleiről felvilágosítást, a hol a beteg vere 
és testnedvci megtisztulnak, idegei megerősödnek, az 
egész szervezet megszabadul a kóranyagoktól, iclki 
kínjai megszűnnek. Ezen intézet a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredménynyet 
használt gyógymódnál fogva a monarchiában úttörő 
és egyedülálló. A mindennapi foglalkozás megzava­
rása nélkül, biztos sikerrel, a laposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óta L)r. Palócz az ő specialis 
gyógymódjával még a legelhanyagoltabb esetekben 
is. a bujakóros sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- shát 
gerinezbajokat, az önlertözé* és szifilisz utóbajait,

SAKKJÁTÉK
kézikönyve

1 kor. 20 fill.

Jíempis könyve
KRISZTUS követéséről. 
Ford.: Pázmány Péter.

lmakönyvszerü fekete 
kötésben.

1 korona 69 fillér, jj

Megrendelhető külön-külön

LAM PEL RÓBERT
(W0DIÄNER F. 63 FIAI)
cs. cs k. udv. könyvkercstccdusében

Budapest, VS., Andrássy-út 2!. sz.

és minden mús könyvkereskedésben.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar v< i 
n^k üz,etig..zge- ■

442114. 32,
1902.

A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vo- 
germczuajuiai, az umtuuic . —-—j—, . . , vX'Vi <v folvaman szü - .
magömlést, elgyengült férfierőt, (impotenciát), arany- szarna.a az •wníjviiitwi, '-■»j----------------- - -- - s körülbelül 130 métermázsa szilárd koct
eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer-1, kenöes) saáliitás&ra ezennel pályázató: h:r-
vek minden betegségeit. Nők részere külön váróterem, ' 5 ^
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fogva jdctoM. f ok,óher hó 10.é!l déli 12 óráig
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen aunakj «* b déH VRspálva-társas - u-’-
levelére kimerítő titoktartó választ (a levélbe c5a^jc4ii/i-_.-, 17 i
vá aszbé yeuet kell m 
fejezése után a leve1

etiiK auu Hr 8/ab déli vaspálya-társas u........: .
knllÓ, Vt aSA a “J^L hí ságánál (I Mészáros-utcza 17.) 1ullekelni). A gyogykezeles 1tie" -,4aidend0k megje^ve/vén, hopv ugv. ■ -ntl a v»
le** elégetik, vagy kívánatra á résdeteV pályázati h.ir

mindenki visszakapja azokat. Az intézet gyógyszerek 
ről is goodoskodik. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától deluián 
G óráig (vasárnap déli 2-ig).

Czim: Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista 
Budapest. VII. Kcrepesi-ul 10.____________~4ál 1,__

tási és műhely osztálynál a részletes pályázati hí 
detmények, általános és különleges szállítási tene.e- 
lek megszerezhetők. _ ,

Budapest, 1902. évi szeptember hó 3-an.
Az üzletigazgatósá g 

............ »»'WH «'»a; r~ rerr.v iTR

tartása </////:<#?/<? ve* lí i i s is fi fa s v: / < t s #" y ti < f >, r ó A i -

Q ......  a mely atizvi.
három mártír megható em’ik , 
műve, számos íilusztrnczioval 
jiiart’alakú díszhiitdásban. Ar. 
i5 korona. Mind n l'vt munkp t 
külön-külön vagy együtt is rr..;' j 
rendelhető csekély havi rer 
fizetésre a ki.idvr.rU : r/at''iK kj 
R. (Wodianer F. cs rta?) e- kJ 

I és kir udv. könyvkeresa c ú jsé \ lo 
ken, Budapest, VI., Andrússy-ú: M 

! 21. szám

sitás és előre m fiúiig pitot? visszaváltási ^ 
érték. Metjtú m:i f Hm tn t la a sáp. Fel téti est fixe- |j 
tcs lintfvilkössáfg esetében egyévi fennállás | 

utkst. Szab sid háború biztosítás nép fői kelők h-
részere. 59552

if'j
Dijtánlázatok kívánatra küldetnek. ^

BiaemBBaaiEB 'TÄZZT-' <özsozb35.; as sas
Aufrecht és Goldschmied köryvkereskedósébon Budapost, (Eotvös-u. 32. i

5 kor*onáa havi pészlexfázetéere kapható

KOSSUTH LAJOSÉ?
nagy müve

ataim az emigrácic
. Ti rí

1 v"S S"'\!UÜUi

3WBM fí^S!MgaB^SS^!is^SSS^SSSStB^SBB^ O S5®i3E3FSHS5a

Kivonat a (iijtabiázatokból.

■

HOL LA N D ! j
éietbiziositó részvénytársaság j

lAlsomaeno r-oata:hap?y van Lovenavor-J 
zekering en Lyfrenta.)

Budapest, Ecppesi-at 1. (M1”LSnhá2
icrazeató : \ czériiLkar:

A toka cl’m'.áior K alkalmával 
fizetendő.

Ä tOKe zL ev után vagy 
idöüiott elhalálozás al- 
klímával azonnal fizo-

temíö.

I DECKEilT és BOMOLKA!
títvlró-, távbeszélő-, villámhárító- óa viliim-1 

vliUgltás! oerendezők.
Gvár ve irvda: Raktár:

&i

f

Toliihy Lajos, Stigniiz Imre.j--«
1530. év végéin 215 millió korona biztosi- \ *

Uijt IeI ;OQ koron 1 ut >n_
\i ll: T~|i

ccőjnu aracwLJBin ■ 11' n ■■ j * Br““1
3 I 8

gvi. Izn.betliA-u. 6S. B!dD -Ir S i EN v B0roT.t5'a-S. 8.
A magyar kb. államvasutak szállítói

I Iá haeoessa szóié grafit-ntütiGían

8Q kötetben.
ESST Mind a 10 kötetnek ára erős vászonkötésben 118 korona.

Megjelenik az ATHENAEUM r. t. kiadásában.

Eddig megjelent 9 kötet. A tizedik kötet rövid idő múlva fogja elhagyni a sajt i

A 94 kötet tartalma a körettel»:.................. 1 . ix* ..l.i.........ink nxwi . Ti nmi • i . •

!

A t
j gad

bizt
j te,ti

E 2) i .l : Za : V ' .. n w . z ■ .
g vLiamint :t vidéki képviselők.

Referencziákat1
magyar általános \ 
hitelbank ad. y 1 i i LLr r —vLniv wB-mt+M r. aaEow.^» ■* r va'UW

ti

fpyr-fjjji fvlta'.álói vs ezabadalom-tulajdonosai.
f-.-r/'-y.'fy Kv-. it: telofonborendezéetkoi kör
/ " p-.nttal vagy körkapcsolással, vl
j 'yVTE'-^ vállUja rv;i bervmivzéi.knek * egyes 

Lé.--, iih'keknek alapos At tlekl'-ásat; 
továbbá vnumbariták, házi türeö- 

tvír.Lá«j?.'-'í4g ny6k, tíir-és vtr>'nó beienderbncS
' *' készitésót a legjutányusabb árakon.

HWijfif?*»

Telefon automatákkal kombinált 
váltó-áramú önműködő berendezés 

jelzésadásra vasutak számára 
Árjegyzékek, költségvetések ingyen 

és bérmentve. 42175

- 11. >
uv.u. .u.„ ___________ __ ___ _____ ___ ___________ remény és

csapások kora Történelmi tanulmány. — IV. Politikai előzmények a magyar emigráció .cc-...’- -: 
viszonyaihoz. Történelmi tanulmányok Első rész: 1*0W—64. — V. Magyar i'f. j v- '.'".j1' 1 . 
lSiKt. A lengyel forradalom. - VI. Történelmi tanulmányok. 1ML-9 , l.eveleK. — > i- txOSS: ; 
Lajos naplója ibtP$-iki működéséről és a magyar légió érdekében lohlátott tw.-.vn}sígv.

és IX. Letelek.

l£'É:x C SEUtli Laj o s
száz éves születési évfordulója alkulinúból 

kiadásában egy Jékel Károly ujságkiadó-vállalata

z

Széles e hazában nnfjy ünnepet ülnek 
mostanában, ünnepik a minden illők feg- 
nagyobh magyarjának, jövő évezredek legen­
dás hősének, a népszabadság világszerte 
körülrajongott száműzöttjének 100-ik szüle­
tése napját. — Ez ünnepek keretében sok 
sző esik az idegenben elmúlt szent öreg elete 
lefolyásáról, de vajmi kevesen emlegetik azt. 
— a mi pedig egész csodás életének, eszméi­
ért két világrészben folytatott küzdelmeinek 
koronáját képezi, az o politikai \é(jren­
deletét, a hatalmas férfiúnak azt a 10 kötet 
könyvét, melyet >irataim az limifjrűeió- 
hói czim alatt hagyott reánk.

Jiotvős háro/y, a magyar irodalom egyik 
mestere, így nyilatkozott Kossuth Lajos írói 
tehetségéről és az »Iratok« IV. kötetéről.

i A kormányzó 91 éves korában irta Emlék­
iratainak 4-ik kötetét. És irta akkora írói 
erővel, az agy működésének akkora üdeségé- 
vel. a mekkora az élet delén levő Íróknál is

jelenik meg, nagy kvart-alakban, pazar, színes kiállításban. Ilyen 
díszes alt mm magyar nyelven még nem jelent meg. Jer-.ei 
Károly újságkiadó-vállalata a legnagyobb magyar liazati 
emlékezetlének méltó emléket akar szentelni. Meg akarja mutatni,
mire képes a mai művészet és mit tud produkálnia mai könyv- _______________
nyomtatás . Kossuth Lajos nagy alakja oly melyen él minden 1 £rvu;Umj vmclVnek éo-belörö lángja örök időkig hirdetni fogja 
magyar ember szivében, olyan hatással volt ü a múlt szazadra, —---------- -—--------- ° ' ~~

.lékei Károly újságkiadó-vállalata Kossuth Lajos ende- 
kére, a Kossuth-Album tiszta jövedelméből a kerepest temetőben 
készülő mauzóleum elölt, amely a legnagyobb magyar^hamvait
fogja takarni hatalmas kandelláberben egy örök lángot akar

kisszerű, c fernerhogy- az <ö dicsőítésében nem lehet 
jellegű di Mgokkal kontúrkodni.

; fékei Károly újságkiadó-vállalata olyan albu­
mot bocs át ki, amelynek pazar kiállítása ielü.lmul minden eduig 
megjelel,1 t albumot. Az album illusztráczióját

nők LEIOS
íestőrr fovész, a legjobb magyar illusztrátor készíti, szinte magát 
is föl- álmuló alkotásokban.

De a Kossuth-Album nemcsak küisö ldallitas^an 
fény 35; szövegét a mai politikai élet kitűnőségei Írják pártkü- 
lüni ,ség nélkül, amint hogy Kossuth Lajos sem egy parte, hanem 
az e^ész országé, az egész magyarságé volt.

S mindezek mellett a Kosauth-AIbusu ára Oiyan cse- 
k/ dység lesz, hogy minden olvasni tudó magyar ember meg ve­
il éti. Nőm is szabad ennek az albumnak egyetlen magyar ház 

isztaláról hiányozni.

Kossuth Lajos soha el nem múló örök dicsőségét.

£g ha a magyar közönség megérti a kiadó intencióját, 
ez az örök láng lesz a legszebb emlék, amelyhez szegény és 
gazdag egyaránt odaadja filléreit. Százezrekbe terjesztjük ezt az 
albumot. Kivisszük mindenhová, ahol csak magyar, ember él, 
kivisszük testvéreinkhez a szabad Amerika földjére is, elvisszük 
oda is, ahol nem értik Kossuth nyelvét, de ahol lelkét megérez­
ték, s ’ott angol nyelven fogjuk terjeszteni, hogy lássák azok is 
Kossuth Lajos arczát, olvassák Kossuth Lajos dicsőséget.

Az összeget legczélszerübb postautalványon

Jókéi Károly
Kossuth-Aíbum ára 2 korona.

44529

újságkiadó-vállalatához, Budapest, IV. kér., Eskü-ut 
3. B2.ám beküldeni ezen jelzéssel: Kossuth-Album ára.
Az albumot mindenki bérmentesen kapja meg. 4-1529.

Telefon-szám: 99. Postatakarékpénztárt csekk-számla: 10.190.

született. A világirodalomtörténet nem ismer 
embert a ki 91 éves korában Kossuth mü­
veihez 'fogható, csak igen messziről is hason­
lítható írói müvet tudott volna alkotni. Az 
emlékiratok 4-ik kötetében oly lapok, oly fe­
jezetek vannak, melyek örök szépségű 
remekek maradnak az idők végéig 
A baj dán kor Mózese, Homérosza és Tacit usa, 
a középkor szent atyja, az újkor Luthere. 
Kálvinja, Vérül a mi grófja s Macaulay, liea- 
constleld, Gladstone, Bismarck, mind óriási 
elme és nagy alkotó, de élete vége felé, a 
mennyire tudjuk, el gyengült mind, pedig egy 
se irta el közülük * 92 ivet. Kossuth tehát 
mint hosszú életű ember sem mindennapi 
jelenség, mint 91 éves Író pedig egyetlen 
u világ Írói közt.«

Bízvást elmondhatjuk, hegy Magyarország 
minden igaz érzelmű polgárának legszebb 
bűzi emléke kell. hogy legyen ez a lu kötet 
könyv, a melynek minden lapján, minden 
sorából Kossuth Lajos esotiás szelleme 
beszél velünk is tanít bennünket égő haza­
szeretetre, ennek az édes anyaföldnek örök 
imádására, a népek szabadságának meg­
becsülésére. A mig ebien a hazában egyetlen 
magyar marad, addig élni fog Kossuth em­
léke, mert múljék el bár minden, de az ö 
emlékét a legvégső időkig is meg fogják tar­
tani ezek a csodálatos szépségű iratok. 

Kossuth Lajos »Iratuk ez. müve még

sen az óriási anyag óriási munkát is i <
De most már megjelenőben van a 9-n. kot11 j 
és nemsokára teljes egészében előliünk . J íj 
állani a hatalmas munka.

A munkának gyöngyét képezi a j -ik < s 
9-ik kötet Kossuth Lajos levele ive!. 
mig élt, országos izgalmat, igaz hoz ' ; ..
gyönyörűséget, a hon hamis barát .in:; . !$
gégéinek nagy keserűséget okozmt egy-egy u 
levele, most v kötetbe loglulvák egybe íz an- fi 
nak idején nagy politikai hullámokat ;f ~j 
úgynevezett üzenetek és egyéb leveli: r r- 
dekesség dolgában azonban még >' e I- 
tetei: fülé helyezendő a munkának az< n í 
része, melyek iöríónrlmí tanuln ányn :t 
tartalmazzák, e. ben nyilvánulván Ki s..utó­
nak rengeteg un velő képessege, ez • • 
mond ítéletet és oszt pálmát, ezek foglaljuk 
magukban legszebb politikai és tói tnehui g 
értekezéseit. A mi pedig még hátra van. az 2 
maga a történelem — melyet, Kossuth Lajos 0 
csinált és azután leírta, ránk hagyta, ho. y 
úgy maradjon minden az utókorra, t hogy 
történt. 6 volt mindezen eseményeknek a 
központja, mozgató ereje, ő volt a 1< ghivatot- 
tubb arra, hogy leírja.

Vegye meg mindenki ezt a munkát és te­
kintse a Kossuth Lajos vni!é Lének 
cincit házi oltár gyanánt, a mely ec 
minden magyar embernek párt különbség n- 
kill térdet kell hajtani. Vegyék meg a ke- 
vésbbé jómódnak is, mert cseh elf 5 koro- | 
nős havi részletet űzethet bárki § 
ennek az árán örök gyönyörüst ? •' • erez In : p 
magának Kossuth Lajos: Irataim 7- jj 
Emigrációból* czimü müvént k i: ■ „ - ;i
sé vei.

ELŐFIZETÉSI I V.
(Levujrr.ndú ee aláírva LcLalJ'.r: i •.)

AUFRECHT és GOLDSCHMIED kúnyV f
Bében Budapesten (Iiőtvös-utcza 3-.) ezennel : 
rendelem

Kossuth Lajos Iratait
(az Atlu-naeurn r. t. kiadus.i)

M a m/mm ^ »avu«' A- — ■ ni it » u in ’ ^
nem teljes, mert a míg ő élt, még a nyom­
dába kerülő ivek javítását is önmaga végezte.

10 kutethen erős vászonkütésben 113 koron:'"’ :i ’ 
kötelezem magam a mű eddi :
kózhez vételétől kv.:dve A-crvc-ht ti 1 -
könyvkeresked«.-.ébt:i iludapvsten Itav ■■■ 
runas részleteket fizelni mindudűi:;. tjii - a le1/" 
vételár ki lesz. egyenlítve. Az e 1
fizetett részleteket u czeg postai nn'/M Vl
hatja be, melynek költségé engem téri: 1 . elve ’:
Le nem váltása az e-,iz inti urát esedékese t- - "

hát bizony hosszú időközökben jelentek meg 
rí egyes kötetek, halála után pedig fia és 
eszméinek letéteményese, Kossuth Ferenci 
vállalt» magára hátrahagyott iratainak foly­
tatólagos sajtó alá rendelését, de természete-(]

Kelet és lakhely

Név és állás
(Olvasható aláírást kérünk.

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrforgógépein.
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BUDAPE:

SZERKESZTI 
BUDAPEST, IV., YÁRMEd 

Telefen számai
KÉZIRATOKAT NEM KÜLJ 

CSAK BÉRMENTES LE\TLLi:il

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v.helyben I
Egy évre . . 40 kor. | Egy
}Lgy fél évre . 20 kor. | Egy
Külföldre : 3 hóra Németorj 
I'ranczia-, Olasz-, Orosz-. To_ 
iiyoíországokba, Svájoz. Romái 
valamint am az országokba, nil 

ződéshez tartoznak, negyed!
Egy szám árai

E^ai szántunk főbb
Vezérczikk: Pro Itberil 
A kegyvesztett nagyi:o| 
Kossuth emléke.
A sasvéri harczljaték. 
Hegedűs Sándor beiktrl 
Katholikua tenlíók kei f 
Mozgó képek.
Éheznek a katonák. 
Lobkovítz herezeg vcs 
Jutalmazol barorcfitorl 
Tárcza A gyermek. Irtf 
Regény : A halai diadal 

nunzlo.

Pro Hl
(pd.) Eh, ne 

mókát; ne keret 
semmi nevezetesei
gyarorszú-mak in
lága éppen a deli 
árnyékál »an prokl 
gazdasági füguell 
jünk;
hisz utóvőere is 
megélhetéséről v; 

Íme a száraz 1 
A kereskeu-jüiii 

kongresszusa < _ 
vámterület mehe 
mondotta:

hogy csak a !: 
ján élhet meg ez 

hogy a külön 
mula-turvúny lejá 
remteni.

hogy a;
rés ke de mii -zv iz.u 
den külföldi áliar

Mc<Tiii-Ti 'I< ’ í11 k
bust akarunk írni 
czent urak se kiv 
bölcs oval.i-sárga 
határozatuk í. Iio: 
riiletet akarjakV 1 
akadhat ez c,r <. 
rés kedd, a ki nei 
mást akar ? És a 
kívánják most aze 
öt éves terminust 
fenáiló törvén)' t 
azért, hogy id'f iu 
Nem hivatkoznak 
gyalusok 1. •icz.-ht 
obslrukcziójára. se 
dik ; aiagrafusok! 
vonják a konzt 
vámterület |
történelmének.

Jól értsük me 
nyilatkozott meg 
a kamarák kongri 
sége. És erről a t| 
mélkedni.

Az elmúlt évek] 
votumát több kául

Áz Egyetért

á gye
— Az Egyetértés

év. Erei

it

vari

sen

n i|

Meleg m 
zntokkal a* 
jókor este 
létről, ágya 
lefeküdt is 
szép meglel 
találom a k 
páduai szén 
a falba, a 
Madonnáké] is I 
hogy otthonosan t 
legyen.

Kissé lomhán v; 
csökön. Fáradt vo,
Az ajtón csöndesen i| 
kelljen megkeresni 
kulcsát.

— A gyerek var 
köhögött, mint szc 
Furcsa volt nagyon 
Máskor bizonyosan 1 
A lején szomorú kis 
a fülére lógott. A 
pettyes, ujjatlan be. 
hosszú. Fürdőkabátk:

— Egészen olyan 
kány. Eredi, 1' ... ij 1

Elvettem tőle a g 
befelé.

Annuska már tűre 
haliotiam, a mini a 
körevet egy rugója i| 
dúsa miatt. De mire 1 
már úgy tett. minti 1 aj

— Hát ez mi ? K| 
tolvaj!

Kaezagva ugrott ft
paszkodott.

— Imádkoztam i al 
mulasson és szeresse]


